

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 189-490, 369-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ő l d i h i r e k

1967. január 7.

bb. 1. gyorsmérleg a magyar filmgyártás elmúlt esztendejéről - száz-ötmillió néző - tizenkilenc nagy játékfilm - részvétel ötvenhárom fesztiválon

1 pr/hns/6/zs/qy/la

1967. január 7.

eredményes évként jegyzik be 1966-ot a magyar filmtörténet „nagykönyvébe”, - vonták meg filmgyártásunk elmúlt évének mérlegét az illetékesek. a stúdiókban 19 egész estét betöltő játékfilm készült: mintegy ötven kilométer hosszú celluloidszalag őrzi a rendezők, a színészek, az operatőrök, megvalósult elképzeléseit. az év természetből a mozik vásznára került már a hideg napok, a minden kezdet nehéz, a fügefalevél, az első esztendő, az és akkor a pasas, a sok hűség semmiért, a férfi egészen más, az aranysárkány, az apa, a nem szoktam hazudni, az egy magyar nábob és a kárpáthy zoltán.

bemutatóra vár még rényi tamás új filmje, a sikátor, bán frigyos alkofása, a bűdös víz, a fábrí zoltán rendezte utószezon, keleti márton filmje a változó felhőzet, továbbá zolnai páli, szenes mihály, fehér imre és kósa ferenc munkái, a hogyan szaladnak a fák, az édes és keserű, a harlekin szerelme és a tizezer nap.

a decemberi mozilátogatók számát ugyan még nem összegezték, de a 11 hónap forgalmát alapul véve, 1966-ban mintegy 105 millió-an váltottak jegyet a mozipénztáraknál. bár mindenki „házi mozi-ja”, a televízió vonzereje tovább csökkentette a mozilátogatók számát, ez a csökkenés kisebb mérvű volt, mint az előző években.

a filmsikerekről is képet ad az 1966. évi néző-statisztika, a tizedes és a többiek című filmre a jegypénztárak adatai szerint - 2 100 000 -en váltottak jegyet. hétszázezren nézték meg a husz órát, 812 000-en a szegénylegényeket, három hónap alatt 600 000-en a hideg napokat, tíz hónap alatt 1 150 000-en a butaságom történetét, s fél év alatt 612 000-en voltak kíváncsiak arra, hogy valóban „minden kezdet nehéz”, -e?

/folyt. köv./

bo 4. tavasz az üvegházakban

vid ö kz ju ká

1967. január 7.

a havazással beköszöntött,, igazi,, télel egyidejűleg a nagyüzemi kertészetek üvegházaiiban megkezdődött a ,, tavasz,, a legkorábbi értékesítésre szánt uborka, paradicsom és paprika magjait már mindenütt elvetették. sok helyen - így például az egri közös gazdaságok kertészeiben - már szépen zöldel, bokrosodik az első tömeg - primőr : a zöldsaláta, de nem sokára földbe kerülnek az első szabadföldbe szánt palánták magvai is. szombathelyi kertészkező termelőszövetkezetiben egész nap üzemben vannak a tápkocka készítő gépek, s a már kész tápkockákat nyomban fel is használják : az első vitamintermő növény, a paprika palántáit tüzelik. győr- sopron megyében, ahol a tavalyi kedvező tapasztalatok alapján a közös gazdaságok kereken 10.000 négyzetméterrel gyarapították üvegfelületük területét, már zöldelnek azoknak a paradicsomtöveknek a palántái, amelyek termése májusban kerül az üzletekbe.
/mti/

.-

bb 6. ,, Leltárba veszik,, a szerencsi járás műemlékeit

vid fm tné 4 ju ká

1967. január 7.

a szerencsi várkastély művelődési klubjában megalakult borsod megye első helytörténeti munkaközössége. tagjai pedagógusok, orvosok, szőlősgazdák, ipari dolgozók, középiskolások - összegyűjtik, s feldolgozzák a járás 28 községének köztük tokajhegyalja falvainak - történeti és néprajzi emlékeit, a vidék mese - és monda világát. az idén ,, leltárba veszik,, a járásban levő műemlékeket, amelyekről történeti leírást és fényképeket készítenek. ugyanakkor összegyűjtik a régi, feledésbe merülő szakmák - a tokaji gyertyahúzó mesterek, a taktaközi kenderfeldolgozók, a mézeskalácskészítők, a hegyaljai perec- sütők és kádárok - hajdani szerszámaikat és feljegyzik vagy magnoszalágra veszik az öregek elbeszéléseit az egyes munkafolyamatokról. a munkaközösség kezdeményezésére a járás minden községében vezetnek majd falukrónikát./mti/

.-

-4-

bb 7. zenetörténeti évkönyv, opera- kézikönyv és más érdekes kiadványok a zenemű kiadó idei terveiben

i ol tm 2 ju zs

1967. január 7.

a magyar zeneműkiadó vállalat gondozásában az idén 32 új mű - köztük több tudományos, szakmai, ismeretterjesztő ifjúsági és szépirodalmi munka - lát napvilágot. a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójára tanulmánykötet kiadását tervezik. ,, a magyar szocialista zene történetéről,, címmel. külön kiadvánnyal emlékeznek meg toscanini halálának tizedik, születésének 100. évfordulójáról.

elsősorban a külföldi igényeket akarják kielégíteni bartók népzene tudományi írásainak faksimile - kiadványsorozatával, amelynek a,, bihar megyei román népdalok,, című harmadik kötete is hamarosan megjelenik. közreadják kárpáti jános bartók vonósnégyesei című nagyszabású monográfiáját, amely témák köré csoportosítva mutatja be és elemzi a zeneköltő hat vonósnégyesét.

érdeklődésre tarthat számot a bónis ferenc szerkesztésében megjelenő ,, magyar zenetörténeti évkönyv,, , továbbá a ,, magyar zenetörténeti tanulmányok,, - sorozatban major erwinnek zenetörténetünk egyes alakjaival, korszakaival foglalkozó írása.

a kiadó 1967- es programjában szerepel többek között szentkuthy miklós könyvének közreadása, amely händel, a nagy barokk zeneszerző életregényével ismerteti meg az olvasót, s második kiadásban jelenik meg bóka jános puccini - életregénye, a bohémek és pillangók is. az operabarátok számára újabb, bővített kiadásban jelenik meg till géza opera kézikönyve, amely az operaház időközben bemutatott öt ujdonságának ismertetésével gazdagodik./mti/

.-

-5-

bb 9. véget ért a téli szünet - hétfőn ismét megkezdődik az iskolákban a tanítás

i vt hné ju 2 zs

1967. január 7.

az általános - és a középiskolás diákok téli szünetje szombaton véget ért, s hétfőn ismét elfoglalja helyét a padokban több mint 1,600.000 tanuló. az oktatási év első felében elért eredményeket megállapító osztályzó értekezletet - az osztályfőnökök vezetésével - már országsszerte megtartották, s a pedagógusok kollektívái döntöttek az érdemjegyekről. elbírálták a tanulók magatartását, szorgalmát és tanulmányi munkáját.

ugyancsak hétfőn - a szünet utáni első tanítási napon, - értesítik a szülőket az ellenőrző könyv útján arról, hogy gyermekük melyik tantárgyból, milyen osztályzatot kapott.

az általános iskolák első osztályosait - az előző évek gyakorlatával megegyezően - félévkor még nem osztályozák./mti/

-.-

-6-

bb. 10. májusban rendezik a magyar szakszervezetek 21. kongresszusát - megkezdődött a szakszervezeti tisztségviselők újjáválasztása

i hi/gg/e zs bs /6/

1967. január 7.

a magyar szakszervezetek alapszabálya értelmében ebben az évben újjáválasztják a szakszervezeti vezető szerveket. a cél - a választási irányelvek leszögezése - hogy a gazdasági irányítás fejlődésével párhuzamosan szakszervezeti vonalon is biztosítsák a feltételeket a munka önállóbb, hatékonyabb végzéséhez.

a választási munka első szakaszában a bizalmiakat, továbbá a műhely-, osztály- és munkahelyi bizottságokat választják újjá, január végéig. az irányelvek szerint minden olyan vállalatnál, üzemen, hivatalban és intézménynél, ahol egy-egy gazdasági egységben a szervezett dolgozók száma eléri az ötöt, szakszervezeti csoportot kell létrehozni. a csoport legmagasabb taglétszáma 25-30 fő, akik nyílt szavazással bizalmi választanak soraikból.

a műhely-, az osztály- és a munkahelyi bizottságokat vállalaton, üzemen, intézményen belül minden olyan egységben létre lehet hozni, ahol ez - a gazdasági vezetés decentralizálásának figyelembe vételével - szükségesnek látszik. az itt dolgozó szakszervezeti tagok mozgalmi munkáját a műhelybizottság vezeti, amelynek tevékenységét viszont üzemi, vállalati szinten a szakszervezeti bizottság irányítja és ellenőrzi. ujszerű vezető szervei lesznek a mozgalomnak a szakszervezeti tanácsok. ezeket vállalati, intézményi, gyáregységi, üzemi szinten ott hozzák létre, ahol a szakszervezeti tagok száma, vagy a több műszak nem teszi lehetővé összevont taggyűlés megtartását. szakszervezeti tanács alakul továbbá minden olyan országos vállalatnál, amelynek gyáregységei, üzemei, telephelyei egymástól távol helyezkednek el.

a szakszervezeti bizottságok és a szakszervezeti tanácsok választását február 1 és március 15 között tartják, a megyei bizottságok és az szmt-k, valamint az szbt megválasztására március 15 és április 15 körül kerül sor.

a magyar szakszervezetek 21. kongresszusa májusban ül össze. megvitatják a szakszervezeti mozgalom helyzetéről, feladatairól a két kongresszus között végzett munkáról szóló beszámolót, s újjáválasztják a szakszervezetek országos tanácsát. az ezt követő hónapokban - október végéig - az egyes szakszervezetek kongresszusai üléseznek majd, megtárgyalják saját szakmai tennivalóikat, s újráválasztják a központi vezetőségeket.

/mti/

8.40/e g²⁰ su

-7-

pek

bb 11. ivóvíz-vizsgálat - a jó fogak érdekében

i ms/tm szb zs /2/

1967. január 7.

kétszázötvenhárom vasuti állomáson vizsgálták a közel-múltban a vegyészek és egészségügyi szakemberek a kutak vízének fluor-tartalmát. a megfelelő fluor-tartalmú ivóvíz ugyanis lényegesen csökkenti a 14 éven aluli gyermekek fogainak romlását. megállapították, hogy az állomások háromnegyedében az ivóvíz az elfogadható minimumnál, a literenkénti 0,4 milligrammnál kevesebb fluort tartalmaz. a megfelelő - 0,4 és 1,6 milligramm közötti fluor-tartalmú vízzel ellátott állomások csaknem 60 százaléka a tiszántulon van, ezzel szemben a dunántulon csak nagyon kevés helyen inható ilyen víz. a főváros ivóvize ugyancsak szegény ebben a fogvédő hatású ásványi anyagban, literenként mindössze 0,2 milligrammot tartalmaz.

a szakemberek körében sok hive van a fluor-tartalmú tabletták alkalmazásának. táplálékaink közül különösen a tea és a hal tartalmaz sok fluort, ezért például a teafogyasztás kifejezetten védő hatása. /mtl/

--

bb 13. mese a gépkocsijavításról - háromévi szabadságvesztés

i bc/Lk szb zs /2/

1967. január 7.

sorozatosan becsapta ismerőseit sturovics endre, 29 éves büntetett előéletű foglalkozás nélküli. szabadulása után felkereste az ország különböző részein lakó régi ismerőseit, s kölcsönt kért tőlük, arra hivatkozva, hogy gépkocsival tartózkodik azon a vidéken, a járműve elromlott s nincs nála elegendő pénz a javíttatáshoz. egyuttal megígérte, hogy a kölcsönt egy-két napon belül visszafizeti.

tíz személytől több mint négyezer forintot csalt így ki. pénzszerzésre használta ki azt is, hogy személyi igazolványában munkahelyként továbbra is elhagyott vállalat - a budapesti husipari vállalat - szerepelt. vidéken felkeresett olyan embereket, akik a helyi husipari vállalatnál dolgoztak, s előadta, hogy munkahelyének alkalmazottaival társas kiránduláson vesz részt, azonban lemaradt az autóbusról, s az az irataival együtt a pénzt is magával vitte. többen elhitték, s kisértették pénzzel, hogy utolérhesse a társaságot. más ürügyekkel is becsapott embereket, két alkalommal pedig fizetés nélkül távozott az igénybe vett vidéki szállodákból.

a központi kerületi bíróság sturovics endrét háromévi szabadságvesztésre ítélte. /mtl/

8.45/e 9^{uo} P_e

--
- 8 -

Rk

bb. 12. készenlétben a tarka farsang kellékei

i kf/kf/e ie la /4/

1967. január 7.

gazdag kelléktárral, mintegy 10 millió forintos készlettel áll a jelmezkölcsönző vállalat a farsangi karneválok résztvevőinek rendelkezésére, akik több ezer kisestélyi és táncruha, szmoking és frakk, sokféle jelmez közül választhatnak. a bálnyitó csoportok már előjegyeztették a diszmagyart és a diszes „nagyasszonyi” ruhákat. a fiatalok többsége a szinpadokról, a filmekről vesz jelmezmintát, ezért vásárolta meg a vállalat a filmgyártól az egy magyar nábob és a kárpáthy zoltán című filmek kosztümjeit. sokan kerestek már „belphegor”, -jelmezt is, amelyhez a fekete talárok megvannak, s most gyorsan gyártanak hozzájuk álarcokat. az idei farsang jelmezujdonságai: böbe baba, morzsi, mazsola és manócska - felnőtt méretekből.

nem lesz hiány a „komoly”, öltözékekben sem. közvéleménykutatók nyomán a ruházati kereskedelem ismét kínál sál-galléros szmokingot: ebből január végéig 500 kerül forgalomba. a női- és gyermekruha nagykereskedelmi vállalat több ezer, kis sorozatban készült, különleges alkalmi, kisestélyi ruhát szállított az üzleteknek. jónéhány modellt a dior cég pozsonyi bemutatójának tapasztalatai alapján rövid szoknyarésszel, hátul mély kivágással készítettek.

a farsangi mulatságokhoz is szükséges „munició-készlet”, szilveszterkor ugyan megcsappant, de a papírboltokban maradt jócskán konfetti, szerpentin, sapka és álarc. az utánpótlás folyamatosan érkezik az üzletbe, amelyek még külföldi lámpionokat is várnak.

a budafoki pezsgőgyár jó évvégi hajrájának köszönhető, hogy szilveszter után sem fogyott el a pezsgő. ezen a héten további mintegy 5 000 palack habzó italt szállítottak, főleg a vendéglátóiparnak. január végéig mintegy 100 000, a farsang idejére pedig összesen 290 000 palack pezsgőt kap a kereskedelem, s ez a mennyiség, a tavalyival ellentétben, elegendőnek ígérkezik. /mtl/

8.50/szb 9^{uo} P_e

-9-

Rk

bb 14. négy év alatt: új vízművek építésével megszűntek a nagyobb vízellátási zavarok, 34 269 újabb fogyasztó kapott gázt, lényegesen bővült a távfűtő-hálózat

1 hbj/tr szb 1e /10/ 1967. január 7.

a fővárosi tanács igazgatóságai és osztályai is felméri, hogyan sáfárkodtak a négy évvel ezelőtti választáson kapott bizalommal. a közmű- és szolgáltatási igazgatóság elsősorban arra törekedett, hogy megszüntesse, vagy legalább is mérsékelje a víz- és gázellátásban még az 1960-as évek elején is gyakori zavarokat, s kiterjessze a távfűtést és a melegvíz szolgáltatást.

százmilliókat költöttek a vízművek fejlesztésére. először a víznyerő telepeket bővítették, új, nagyhozamu kutakat mélyítették a margitszigeten, a szentendrei-szigeten és szigetszentmiklóson, így körülbelül napi 100 000 köbméter vizet nyertek. míg 1963-ban - átlagosan - így 670 000 köbméter vizet adhatott a vízművek budapestnek, 1966-ban már körülbelül 770 000 köbméter vizet fogyaszthatnak a háztartások és az ipari üzemek. biztonságosabbá vált a vízellátás, ritkábban jelentkeznek zavarok, azok is inkább csak a peremkerületekben, ahol még mindig szűkek a vezetékek. hozzájárult a fejlődéshez az is, hogy befejeződött a káposztásmegyeri főtelep rekonstrukciója és most már tartalék-szivattyúegységekkel is rendelkezik a vízművek. az elmúlt négy év során építették meg a felszíni vízmű második telepét, amely 1967-ben - függetlenül a dunai vízellátástól -, további 100 000 köbméter vizet ad, tehát 1967-ben 870 000 köbméter vízhez jut naponta budapest.

a kutakból és a felszíni vízműből nyert hatalmas tömegű víz továbbítására azonban a meglévő hálózat már nem volt alkalmas. 112 millió forintos költséggel 27 kilométer hosszú, 800 milliméter átmérőjű főnyomóvezetéseket fektettek káposztásmegyér és a 15., a 14. és a 10. kerületek, illetve a belső városnegyedek között. elkészült a kerepesi út - Órhegy közötti több mint három kilométer hosszú 800 milliméter átmérőjű vezeték is, amely kőbánya vízellátását javítja. ahhoz azonban, hogy kőbányán minden zavart kiküszöbölhessenek, még két tárolómedencét és további új hálózatot kell építeni. lényegesen javította a 2. kerület, pesthidegkut, ady-Liget és a 22. kerületben budafok ellátását, hogy mindkét helyen új tárolómedencéket alakítottak ki, vezetéseket fektettek, felújították a gépházakat. budapesten a vízvezeték-hálózat 308 kilométer hosszú, különböző átmérőjű vezetékkel bővült.

/folyt. köv./
8.57/e quopre

- 10 -

rk

bb 14. /négy év alatt... 1. folyt./- szb

az elmúlt négy év alatt fejlesztették az óbudai gázgyárat - földgázbontót építettek - és hozzálítottak az új kőbányai gázgyár építéséhez, ahol két földgázbontót már üzembe helyeztek. míg 1963-ban 1 420 000 köbméter gázt kaptak a fogyasztók, addig 1966 végén már 1 800 000 köbmétert. 137,5 kilométerrel bővült a hálózat, beleértve a földgázvezetékét és a budapest gázellátását szolgáló 59 kilométer hosszú kereszthegy-órszentmiklósi vezetékét is, amely egymaga 71 millió forintba került. négy év alatt 34 269 új fogyasztó jutott gázhoz, ebből 33 959 háztartás. egyes városnegyedekben, ahol a csőhálózat átmérője és a nyomásviszonyok megengedték, új szolgáltatást vezettek be: a gázfűtést. négy év alatt 12 000 gázkályhát helyeztek üzembe.

az utóbbi négy év eredménye a távfűtő-hálózat nagyarányú bővítése is. elsősorban az új lakótelepekre és a várpalotába vezettek összesen 35 kilométer hosszú vezetékét. 16 847 lakást kapcsoltak be a távfűtésbe, s ezek egy részében éjjelnappal melegvízszolgáltatás is van. /mti/

..-

bb 15. hótakarítás vegyszeres permetezéssel - érdekes próba pécssett

vid-szf/tné szb ká /4/

1967. január 7.

pécssett újszerű hótakarítással kísérleteznek. a város különböző részein, a lejtős mecsek oldalban, a sik kertvárosban öntözőautóból magnéziumkloridos vizsugárral permetezik, locsolják a havas utcákat. a vegyszeres víz néhány óra alatt elolvasztja a havat, feleslegessé válik a lapátolás. az ndk-ban már elterjedt és jól bevált a hótakarításnak ez a módja. pécssett a „próbajáratokkal”, azt vizsgálják, hogy az itteni viszonyok között, különböző hőmérséklet és hóvastagság esetén milyen töménységű oldat hatásos.

a kísérletet egész télen folytatják, majd a tanulságait összegezik, s lehetséges, hogy a jövő télen már erre a módszerre építik a hótakarítás munkáját pécssett. /mti/

..-

9.00/e 10¹⁰ su

- 11 -

rk

bb 16. közuti jelzőtáblák - aluminiumból

vid-szf/tné-Lm /3/ ká

1967. január 7.

a székesfehérvári könnyűféműben az alumínium alkal-
mazástechnikai központ javaslatára közuti jelzőtáblák minta-
példányait készítették el aluminiumból. a város-, község-,
valamint irányjelzők kisebb táblaegységekből, modul-rendszer-
szerűen, bármilyen nagyságúra összerakhatók. előnyük az, hogy
könnyebbek, tartósabbak és olcsóbbak, mint a régi acéltáblák
és hátsó oldalukat nem kell festeni. az egy milliméter vékony
lemezből készült utjelzők mintapéldányait a közlekedés- és
postaügyi minisztérium budapesti közuti igazgatósága elfogad-
ta és összesen 4 000 négyzetméternyi táblát rendelt a szé-
kesfehérvári könnyűféműben. az alumínium utjelző táblákat
ugyancsak aluminiumból készült tartó szerkezetre erősítik fel.
/mti/

bb 17. „mini,, csomagolású pétisó a háztáji gazdaságoknak
és a kis kertészeteknek

vid szf/ sk- -Lm /6/ ká

1967. január 7.

a tiszai vegyikombinátban összesítették a kongresszusi
verseny eredményeit. az összesítésből kitűnik, hogy a tvk dol-
gozói kiemelkedő termelési sikereket könyvelhetnek el: az el-
mult esztendőben körülbelül 140 millió forint értékű termék-
kel adtak többet, mint amennyit tervük előírt.

a kiváló eredmény annál inkább dicséretes, mivel azt a
nitrogén műtrágyagyár 90 százalékos bővítése alatt érték el.
az idén a termelőüzemekre az eddiginél is nagyobb munka vár.
már januárban megkezdik a hatodik, 280 tonna súlyú, szovjet
gyártmányú óriáskompresszor üzemi próbáit, a hetedik ilyen be-
rendezést pedig a nyári hónapokig szerelik fel. előrelátható-
lag az év végéig befejezik a 200 000 léghőméteres ammóniagyár-
tő csarnok fejlesztését, a szintéziskör kivételével. a kombi-
nát másik nagyüzemében, a hígsvagyárban is megsokasodik a mun-
ka. a jelenleg szűk kapacitású üzemben 1968 végéig négy új
savgyártó rendszert szerelnek fel - egy már az idén elkészül.
ezekkel a berendezésekkel az üzem termelése 1969-re megkétsze-
reződik. a nitrogén műtrágyagyár bővítése, a nagygépek elhe-
lyezése előreláthatólag kisebb-nagyobb kiesést okoz a termels-
ben. ezért a kombinát dolgozói az idén az elmult évihez hason-
ló tervfeladatokat kaptak, hogy a népgazdaság számára fontos
beruházásokat nyugodt körülmények között, a megszokott kiváló
minőségben kivitelezhessék.

/folyt.köv./

9.07/szb

-12-

PKA

bb 17. / „mini,, csomagolású...1. folyt./-Lm

a testvérgyárak a borsodi vegyikombinát és a péti, 1968
nitrogénművek tervteljesítését folyamatosan, mintegy 18 000
tonna cseppfolyós ammóniával segítik. a tavaly elkezdett gaz-
daságosabb műtrágyaszállításba az idén szolnok megyét is be-
kapcsolják. tavasszal a szolnok megyei közös gazdaságoknak
már uszályok vaszik a tvk-ból a műtrágyát. a háztáji gazda-
ságok, valamint a kisebb kertészeteket is ellátják nagy har-
tóanyag tartalmú nitrogén műtrágyával „mini,, csomagolásban,
öt és tíz kilogramos, vízleves polietilén zsákokban. a pété-
sítós a az új csomagolóeszközök gyártását a napokban kezdik
meg. /mti/

bb 18. nagyösszegei ipari, mezőgazdasági és kulturális beru-
házások nagykanizsán
vid-szf/tné-Lm /3/ ká 1967. január 7.

nyugat-dunántul fontos gócpontja, az utóbbi években
lendületes fejlődésnek indult nagykanizsa, az idén ismét je-
lenetékény ipari, mezőgazdasági, kulturális, és kommunális be-
ruházásokkal gyarapszik. nagy összegeket fordítanak a város
ipari üzemeinek fejlesztésére. rövidesen megkezdí a termelést
a finomechanikai és javító vállalat szuffita lámpaégőket gyár-
tó részlege. az építésügyi minisztérium hőálló készítményeinél
európa határain túl is jól ismert kanizsai üvegyárat
százmillió forint költséggel bővítik. bevezetik az üvegcsövek
és más üvegtéchnikai cikkek gyártását. budapestről ide telepítik
a hőpatlak gyártást. a betéteket eddig is itt állították elő,
ezután a betétes készítmények nagykanizsai gyár szállítja. a
bővítéssel a vállalat 1700 dolgozó, többségében nő, foglalkoztatásá-
ra beszerző az egyesült szén nagykanizsai gyár egységét is to-
vábbfejlesztik, a tervszerűen újabb munkacsarnokot építenek
ebből az esztendőben. nevezetesen több új munkásnö felvételé-
re a vállalat fontos mezőgazdasági beruházásként az év
első felében elkezdte a nagykanizsai állami gazdaság 42 millió
forint költséggel épülő gyümölcsfeldolgozó és raktárkombinátja.
új irodaházat kap a fél országra kiterjedő tevékenységű dunán-
tuli fővárosi szőlőgyártó és szőlőválogató vállalat. a kulturális be-
ruházások között jelentékeny az elai ipari technikum százszemé-
lyes diákotthonának építése az új utkördház, amelynek nagy
előadó szerepe mintegy harminc szakköri helyisége lesz.
vpi részében nem isom a tevékeny fejlődés az új
továbbjavul a lakásbonyvítés a jövő év végéig befeje-
zik a keleti városrész építésének első részét. összesen 600
lakás újabb iskolai tanterem, bölcsőde és több üzlet is el-
készül. /mti/

9.15/e

-13-

PKA

bb 21. felújítják a dráva menti ősléglőket

vid kz/sk-lm /5/ ká

1967. január 7.

fontos megállapodást kötött a délkelet-dunántúli mezőgazdasági kutató intézet a délbaranyai közös gazdaságokkal. az intézet vállalkozott hogy a termelőszövetkezetek megbízásából felújítja az együttesen 20 000 holdnyi dráva menti ősléglőket. ezek a léglők, amelyeknek az évenkénti fűhozama mindössze hat mázsa holdanként, a szakemberek véleménye szerint körülbelül olyan állapotban vannak, mint amilyenben a honfoglalás idején lehettek. a kutató intézet által megvalósítandó rekonstrukció - a korszerű öntözéses léglőgazdálkodás - bevezetése után holdankénti átlagos hozamuk 35-40 mázsára emelkedik. a nagy munka az idén kezdődik meg, s előreláthatóan 1970-ben fejeződik be. e négy év alatt a - léglőgazdálkodás színvonalát tekintve - 1000 évet lépnek előre a dráva menti gazdaságok és ez az előrelépés évente 600 000-700 000 mázsa szénatöbbletet jelent számukra. a rekonstrukció költségeire a termelőszövetkezetek egymillió forintot adnak, az államtól pedig - 3004/9. számú kormányrendelet alapján - kétféle forint támogatást kapnak./mti/

bb 22. olcsóbb, gyorsabb bányatömedékelési eljárás tatabányán

vid szf /sk-lm /3/ ká

1967. január 7.

költséges művelet a bányákban a kifejtett szén helyén keletkező üregek betömése. a tatabányai bányákban többnyire iszappal, vizes homokkal töltik meg az üregeket. az iszaplásnak azonban sok hátránya van, többek között az, hogy nagyon költséges, mert a nedves munkahelyeken nem lehet acéllal, csak drága fával biztosítani. a tatabányai szakemberek nemrégiben az iszapolásnál lényegesen olcsóbb és gyorsabb eljárást, úgynevezett száraz tömedékelést kíséreltek ki.

az új módszer szerint a 7-es aknában speciális nyugatnémet berendezéssel különféle szemcsenagyságu száraz anyagot, salakot és meddőt préselnek az üregekbe. a nagy nyomással bepréselt anyag szilárdan kitölti az üregeket. az új eljárás bevezetése a hozzáfűzött reményeket, s most már rendszeresen így tömedékelnek. korábban egy front tömedékelése 24 órába telt, az új módszerrel mindössze nyolc óráig tart. a száraz munkahelyen fa helyett acéllal biztosíthatnak, s havonként mintegy 130 000 forint értékű bányafát takaríthatnak meg. jobbak, egészségesebbek a munkakörülmények is: nem kell a bányászoknak fát hordani és száraz munkahelyeken dolgozhatnak./mti/

9.23/szb II-P.c

-14-

12k

bb 19. ,, mini,,-gyárat épít az ózdi technikatörténeti csoport
vid/szf/sk/s /3/ ká la 1967. január 7.

az ózdi kohászati üzemekben javarészt szocialista brigádba tartozó dolgozókból technikatörténeti csoport alakult. a célja az, hogy az immár 122 éves ózdi gyár jellegzetes fejlődési szakaszait, a helyi kohászati módjait megismertesse. a 30 főt számláló lelkes kollektíva tagjai, mérnökök, technikusok, olvasztárok, lakatosok, hengerészek, tisztviselők, ki-ki szakmája, rátermettsége, vagy éppen ,, hobbyja,, szerint önkéntesen vállalkozott egy-egy feladatra. egykoru rajz, illetve kép alapján elkészítik például a gyár 1847-beli és 1883-1895 közötti állapotát ábrázoló makettet. fából megmintázzák a mai blokkhengercsor elődjét, az 1907-ig üzemeltetett úgynevezett Lappa-hengercsorozat működőképes modelljét, a régi gőzpörölő, a jelenlegi martin-rendszerű acélolvasztót megelőző kavárokemence kicsinyített mását. a faipari üzem petőfi sándor nevét viselő szocialista brigádja már hat kohómodellt készített, ezek a vasgyártó berendezések az utóbbi 60 év változásait tüntetik fel. ugyancsak elkészült, részben idős nyugdíjas kohászok segítségével, egy sor, a régi fáradságos, küzdelmes munkára emlékeztető kézi-szerszámnak, mint például a csapolólyuk döngölőnek, a kemence javítására szolgáló tapasztólapátnak, vastörőkalapácsnak, piszkavasnak a mintadarabja.

a ,, mini,,-gyárat, a régi ózdi vas- és acélgyártás legjellegzetesebb műveleteit, munkamódjait kidomborító dioramákkal az összegyűjtött tárgyi, személyi emlékekkel, tablókkal, leírásokkal együtt kiállításon is bemutatják./mti/

bb 20. megkezdődtek a nagyszabású korszerűsítési munkák nyugati vasutvonalonin - év végére a nyugati országhatártól a keletig terjed a villamosított vasuti pálya / magyarországon

vid/szf/tné/s ká la

1967. január 7.

a más vasutvonalainak fejlesztése során megkezdődött a hegyeshalom-porpác közötti csaknem 100 kilométeres vasuti pálya átépítése. a csehszlovák-jugoszláv tranzitforgalomban fontos vonalon hézag nélküli síneket fektetnek le, amelyeken csaknem megegyező gyorsan közlekedhetnek a vonatok, mint jelenleg. negyvenöt millió forintot költenek az idén az átépítésre, amely az ötéves terv végére fejeződik be. korszerű távközlési és biztosító berendezéseket szerelnek fel a megújuló vonalon és a közbeeső állomásokon.

-folyt.köv.-

9.30/szb 105P.c

-15-

12k

bb 20./ megkezdődtek...../ 1.folyt./s

az átépítés fontos része annak a nagyszabású nyugat-magyarországi vasut korszerűsítésnek, amelyre 315 millió forintot költ az idén a MÁV szombathelyi igazgatósága, az összegből 271 milliót pályafelújításra és vonalátépítésre fordítanak. az év végéig az országrész nyíltvonalú vágányhálózatának majdnem harmadán korszerű pályafelépítmény lesz. ezeken 80-100 kilométeres sebességgel közlekedhetnek a szerelvények.

Lényegesen megjavítják Zala vasuti közlekedését. Zalabér-ukk-Zalaszentiván között kicserélik a korszerűtlen vágányokat. Zalabéren új állomás épül, amely két eddigi elágazó állomást helyettesít és az eddiginél gyorsabb, jobb közlekedést teremt. folytatódik a Zalaszentiváni csomópont építése. erre a pályaudvarra új elágazási vonalon futnak majd össze a szombathelyi, nagykanizsai és Zalaegerszeg felől közlekedő vonatok. kedvezőbb átszállási lehetőség, gyorsabb közlekedés lesz a három város között.

nyolcvanhét millió forintossal beruházással folytatják az északi Balatonpart vasutvonalának korszerűsítését. az év végére Badacsonytördemicig, tehát csaknem a partvonal végéig eljutnak az építők. korszerű biztosító berendezéseket és vonali térközbiztosítást kapnak az állomások. Balatonfüreden új pályaudvar épül, amely jobban, kooperál, majd a közúttal. a forgalmas állomás gyalogos közlekedése aluljárón bonyolódik majd le. a Győr és Sopron közötti 85 kilométeres pálya többéves átépítése az idén befejeződik. sok helyen új nyomvonalat kellett kiépíteni a régi vonal tözege, laza talaja miatt. Székesfehérvár és Celldömölk között is korszerű vasutvonalat építenek. a munkát az idén elkezdik, s három év alatt készülnek el vele.

a közelmúltban fejezték be a Szerencs-Nyíregyháza közti vasut villamosításának munkálatait. az idén a Nyíregyháza-Záhony közötti szakasz villamosítására kerül sor. jelenleg már Záhony és Tuzsér között a felső vezetékoszlopokat állítják, Nyíregyháza-Sóstóhegy és Kemece között a második vágány építésének földmunkáin dolgoznak. az év végére elkészülnek a villamosítással és akkor Hegyeshalomtól Budapesten át Záhonyig villamosított vasuti pályája lesz hazánkban. a második vágányt ebben az évben fényeslitéig építik ki. ezt a munkát csak 1968-ban folytatják és fejezik be./mti/

9.07/s 1125^h

--

- 16 -

RA

bb. 23. nemzetközi autóstalálkozó, táncfesztivál, történelmi dráma ősbemutatója az 1967. évi Savaria Karnevál programjában

vid-fm/tné/e ká bs /3/

1967. január 7.

elkészült a „Savaria 1967”, műsornaptára. eszerint Vas megye az idén husz nagyobb kulturális, idegenforgalmi rendezvény színhelye lesz, amelyekre 200 000 hazai és külföldi vendéget várnak. február elején a kőszegi várban rendezi meg a hagyományos nemzetközi Concordia bált a város 112 éves kórusa. Szombathelyen megyebál lesz a farsang idején. húsvétkor Kőszeg a nemzetközi autóstalálkozó résztvevőit várja négy országból és a hazai városokból. Szombathelyen májusban rendezik meg a nemzetközi társastánc versenyt és az ötödik magyar táncfesztivált. a művelődési és sportpalota parkettjén több mint száz pár méri össze tudását. a legjobb hazai versenyzőkön kívül öt országból várnak táncosokat. Kőszegre a fiatalok „bérelték ki”, az idei nyárra: ifjúsági napokra, ifjúsági filmfesztiválra, nemzetközi ifjúsági határtalálkozóra, orgonahangversenyre és nemzetközi turistabálra kerül sor a városban. Kőszeg híres „törökverő multját”, idéző történelmi drámat mutatnak be a „színhelyen”, a Jurisich várban. a darabot Őrsi Ferenc forintos mátyásról, Jurisich várkapitány legendás tűzmesteréről írja.

a világhírű szombathelyi Iseumban négy operast lesz augusztusban. a kétezer éves milióbe kitűnően illő „Varázsfuvolat”, és az „Iphigénia a Taurusok földjén”, című operát adják elő.

az augusztus 27-i Savaria történelmi karnevál előestéjén Plautus Amphitruóját mutatják be Szombathely szabadtéri színpadán. a karneválon új színekkel gazdagítva elevenítik fel két ezredév történelmét, hazánk első római kori városának gazdag multját. /mti/

...-

bb. 24. ötvenezer új gyümölcsfa a zalai házikertekben

vid/kz/sk/e ká la /2/

1967. január 7.

az idén egészen december végéig kedvező volt az idő a gyümölcsfa-telepítéshez. Zalaiban, ahol az ország más megyéjéhez hasonlóan, megindult a háztáji és házikertek rekonstrukciója, a kedvező lehetőséget kihasználva, együttesen 50 000 csemétét vásároltak és használtak fel a házikertek és szőlőványgyümölcsösök felújítására, továbbá új háztáji telepítésekre. /mti/

9.40/e 1125^h

--
- 17 -

RA

bb 25. összkomfortos mozgó munkásszállások a vértesi erdőkben
vid kz/ sk -lm /3/ ká 1967. január 7.

az erdei munkahelyek évről-évre távolodnak egymástól, s ezért nem érdemes végleges munkásszállásokat építeni. a vértesi erdőgazdaság ezért 100 darab összkomfortos lakókocsit rendelt a szentesi kocsigyártól. az első 25 mozgó munkásszállást már meg is kapták és a jövőben a hegyvidék valamennyi munkahelyét ilyenekkel látják el. a fűthető, kényelmes lakókocsik munkahelyről-munkahelyre követik majd az erdei munkásokat./mti/

bb 26. nagyobb gyermekcipő választékot ígér a szombathelyi cipőgyár

vid szf/sk -lm /1/ ká 1967. január 7.

az idén nagyobb lesz a gyermekcipő választék - ígéri a szombathelyi cipőgyár. a 34-esnél kisebb lábbelít viselő lányok és fiúk sem kényszerülnek ezután azonos fazonú cipők hordására, külön mintájuk lábbeliket készítenek számukra. a gazdag választéku cipőkön kívül cowboy-csizmát is gyártanak a fiuknak./mti/

bb 27. dolgoznak a talajjavítók vas megyében - a megye szántóterületének ötven százaléka kapott már „tápszert”,

vid kz/ sk -lm /3/ la 1967. január 7.

az ország leggyengébb talaju vidékén - vas megyében - a téli időszakban sem szünetel az immár több mint másfél évtizede tartó nagyarányú talajjavítás. a celldömölki járásban és a megye más vidékein ezekben a napokban is állandóan szállítják a földekre e mostoha talajok „tápszerét”, a mésziszapot. a munka arányaira jellemző, hogy míg a múlt évben 16 400 holdon, az idén már kereken 19 000 holdon „táplálják”, messze zéssel a vasi talajokat, s ehhez csaknem 15 000 vagonnyi javító anyagot használnak fel. ezzel a megye javított talajainak területe 200 000 hold fölé emelkedik, ami gyakorlatilag azt jelenti, hogy a vidék szántóföldjeinek több mint a felén végezték el ezt a munkát. a „tápszer”, hatékonyságát szembevetően példázak a pápóci szabad föld termelőségvetkezeti terméseredményeit. ebben a közös gazdaságban a javítás előtt a kedvezőtlen időjárási években gyakran még a vetőmagot sem adták vissza a földek, tavaly pedig már több mint 12 mázsás volt a búzájuk átlagtermése./mti/

9.46/szb 1125 puc

-18-

TRK

bb 28. egymillió rajz és festmény közül... - beszélgetés luzsicza ágival, aki fődíjat nyert az indiai gyermekrajz-kiállításon

t tf/lk -lm /7/ -cz

1967. január 7.

január 29-én lesz 14 éves a budapesten élő luzsicza ági, aki közelgő születésnapjára igazi meglepetést szerzett - önmagának: pénteken érkezett a hír, hogy új-delhiben elnyerte a gyermekrajzok nemzetközi kiállításának egyik fődíját.

- milyen képekkel pályáztál?

- hat színes rajzot, festményt küldtem el, figurális kompozíciók voltak biztosan, de hogy melyik képeim, arra pontosan nem emlékszem, mert közben kértek tőlem anyagot másik két külföldi kiállításra: romába és montrealba. szeretném, ha onnan szintén a mostanihoz hasonló kellems hirt kapnék, mert annak nagyon megörültem, amikor délben bement a rádió. annyira jó érzés volt, hogy egész délután „ünnepeztünk”, - fergeteges húcsatát rendeztünk a gyerekekkel.

- mióta festesz és hány díjat, kitüntetést szereztél eddig?

- három vagy négy éves lehettem, amikor először rajzoltam magamnak, azután ugy megszerettem a színes ceruzákat, a festékeimet meg az ecseteket, hogy barátainak érzem valamennyit. már túl vagyunk az első jubileumon, tíz éve tart a kapcsolatunk. a felnőttek szerint van érzékem a komponáláshoz, a színekhez, és amit csinállok - a nagyok alkotásnak mondják - az már több mint a képzőművészet alapfoka. kereken husz nemzetközi kiállítási díjam van, azzal együtt, amelyet most új-delhiben kaptam. ezt nyertem eddig a legnagyobb mezőnyben. a kiállításra nyolcvan országból neveztek a gyerekek, körülbelül egymillió rajz- és festmény közül választotta ki a zsűri a kitüntetésre legérdemesebb műveket. első nagy sikerem az 1958-as volt, amikor budapesten, a műcsarnokban rendezett nemzetközi gyermekrajz-kiállításon vettem részt. azután így folytatódott a sikersorozat: helsinki, olaszország, japán. india fővárosában minden évben van kiállítás, én ezuttal ötödikször szerepeltem, tavaly is első lettem a korcsoportomban, egy szép ezüstserleget hoztam haza.

- mik a terveid?

- nyolcadikos vagyok, a marcibányi téri iskolában tanulok. négyes az átlagom és szeretnék a képzőművészeti gimnáziumba menni. előkészítőre is járok, februárban lesznek az első felvételi vizsgák. különben nagyon érdekes munkám volt legutóbb: verseket illusztráltam. egy debreceni kislány, bálint lea írta a költeményeket, a madarakról, a természetéről, a gyerekekről. szép versek, egy párat lemásoltam magamnak. lehet, hogy könyvben fognak megjelenni, persze illusztrációkkal. merő véletlen, hogy le és én ugyanazon a napon születünk: 1953. január 29-én./mti/

10.06/szb 1125 puc

-19-

TRK

bb 25. összkomfortos mozgó munkásszállások a vértesi erdőben
vid kz/ sk -lm /3/ ká 1967. január 7.

az erdei munkahelyek évről-évre távolodnak egymástól, s ezért nem érdemes végleges munkásszállásokat építeni. a vértesi erdőgazdaság ezért 100 darab összkomfortos lakókocsit rendelt a szentesi kocsigyártól. az első 25 mozgó munkásszállást már meg is kapták és a jövőben a hegyvidék valamennyi munkahelyét ilyenekkel látják el. a fűthető, kényelmes lakókocsik munkahelyről-munkahelyre követik majd az erdei munkásokat./mti/

bb 26. nagyobb gyermekcipő választékot ígér a szombathelyi cipőgyár

vid szf/sk -lm /1/ ká 1967. január 7.

az idén nagyobb lesz a gyermekcipő választék - ígéri a szombathelyi cipőgyár. a 34-esnél kisebb lábbelít viselő lányok és fiúk sem kényszerülnek ezután azonos fazonú cipők hordására, külön mintájuk lábbeliket készítenek számukra. a gazdag választéku cipőkön kívül cowboy-csizmát is gyártanak a fiuknak./mti/

bb 27. dolgoznak a talajjavítók vas megyében - a megye szántóterületének ötven százaléka kapott már „tápszert”,

vid kz/ sk -lm /3/ la 1967. január 7.

az ország leggyengébb talaju vidékén - vas megyében - a téli időszakban sem szünetel az immár több mint másfél évtizede tartó nagyarányú talajjavítás. a celledömölki járásban és a megye más vidékein ezekben a napokban is állandóan szállítják a földekre e mostoha talajok „tápszerét”, a méziszapot. a munka arányaira jellemző, hogy míg a múlt évben 16 400 holdon, az idén már kereken 19 000 holdon „táplálják”, messze zéssel a vasi talajokat, s ehhez csaknem 15 000 vagonnyi javító anyagot használnak fel. ezzel a megye javított talajainak területe 200 000 hold fölé emelkedik, ami gyakorlatilag azt jelenti, hogy a vidék szántóföldjeinek több mint a felén végezték el ezt a munkát. a „tápszer”, hatékonyságát szembevetően példázzak a pápóci szabad föld termelőségével: a termésátlagok ebben a közös gazdaságban a javítás előtt a kedvezőtlen időjárási években gyakran még a vetőmagot sem adták vissza a földek, tavaly pedig már több mint 12 mázsás volt a búzájuk átlagtermése./mti/

9.46/szb 11.25. puc

-18-

12/2

bb 28. egymillió rajz és festmény közül... - beszélgetés luzsicza ágival, aki fődíjat nyert az indiai gyermekrajzkiállításon

t tf/lk -lm /7/ -cz

1967. január 7.

január 29-én lesz 14 éves a budapesten élő luzsicza ági, aki közelgő születésnapjára igazi meglepetést szerzett - önmagának: pénteken érkezett a hír, hogy új-delhiben elnyerte a gyermekrajzok nemzetközi kiállításának egyik fődíját.

- milyen képekkel pályáztál?

- hat színes rajzot, festményt küldtem el, figurális kompozíciók voltak biztosan, de hogy melyik képeim, arra pontosan nem emlékszem, mert közben kértek tőlem anyagot másik két külföldi kiállításra: róma és montrealba. szeretném, ha onnan szintén a mostanihoz hasonló kellemes hírt kapnék, mert annak nagyon megörültem, amikor délben bement a rádió. annyira jó érzés volt, hogy egész délután „ünnepeltünk”, - fergeteges hócsatát rendeztünk a gyerekekkel.

- mióta festesz és hány díjat, kitüntetést szereztél eddig?

- három vagy négy éves lehettem, amikor először rajzoltam magamnak, azután ugy megszerettem a színes ceruzákat, a festékeimet meg. az eseteket, hogy barátaimnak érzem valamennyit. már túl vagyunk az első jubileumon, tíz éve tart a kapcsolatunk. a felnőttek szerint van érzékem a komponáláshoz, a színekhez, és amit csinálok - a nagyok alkotásnak mondják - az már több mint a képzőművészet alapfoka. kereken husz nemzetközi kiállítási díjam van, azzal együtt, amelyet most új-delhiben kaptam. ezt nyertem eddig a legnagyobb mezőnyben. a kiállításra nyolcvan országból neveztek a gyerekek, körülbelül egymillió rajz- és festmény közül választotta ki a zsűri a kitüntetésre legérdemesebb műveket. első nagy sikerem az 1958-as volt, amikor budapesten, a műcsarnokban rendezett nemzetközi gyermekrajz-kiállításon vettem részt. azután így folytatódott a sikersorozat: helsinki, olaszország, japán. india fővárosában minden évben van kiállítás, én ezúttal ötödikször szerepeltem, tavaly is első lettem a korcsoportomban, egy szép ezüstserleget hoztam haza.

- mik a terveid?

- nyolcadikos vagyok, a marcibányi téri iskolában tanulok. négyes az átlagom és szeretnék a képzőművészeti gimnáziumba menni. előkészítőre is járok, februárban lesznek az első felvételi vizsgák. különben nagyon érdekes munkám volt legutóbb: verseket illusztráltam. egy debreceni kislány, bálint lea írta a költeményeket, a madarakról, a természetéről, a gyerekekről. szép versek, egy párat lemásoltam magamnak. lehet, hogy könyvben fognak megjelenni, persze illusztrációkkal. merő véletlen, hogy lea és én ugyanazon a napon születünk: 1953. január 29-én./mti/

10.06/szb 11.25. puc

-19-

12/2

bb 29. a csehszlovák főváros delegációjának sajtótájékoztatója

t hi/ j -lm -cz

1967. január 7.

Ludvik cerny-nek, a prágai városi tanács elnökének vezetésével többnapos látogatást tett budapesten a csehszlovák főváros küldöttsége, s elutazásuk előtt a vendégek - sarlós istvánnak, a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága elnökének és josef puciknak, a csehszlovák szocialista köztársaság nagykövetének jelenlétében - szombaton a városháza épületében találkoztak a sajtó képviselőivel. a delegáció vezetője elmondotta, hogy budapesti tapasztalatcseréjükkel a magyar főváros vezetőinek elmúlt évi prágai látogatását a magyar fővárosok közismert, nagyjából hasonló problémái - a közlekedés, az áruellátás, stb. - állottak. ezeket a kérdéseket alkalmuk volt a helyszínen megvizsgálni. a főváros zöldséggelátását például a nagyvásárcsarnokban tanulmányozták, s jártak a budapesti közlekedés már elkészült, illetve épülőben levő nagy létesítményeinél, az emke-aluljárónál, az autóbusz-főműhelyben és a metrónál.

a városi gazdálkodás problémáinak megoldása mellett szorosabb együttműködésre törekszik a két főváros vezetősége kulturális téren is. ezt részletesen szabályozzák majd abban az egyezményben, amelyet néhány hét múlva prágában írnak alá. a tervek szerint szélesebb körű kulturális cserét alakítanak ki, amely a többi között énekkarok, szimfonikus zenekarok és más együttesek kölcsönös vendégszereplésére, továbbá színházak közötti együttműködésre teremt majd lehetőséget. az elképzelések szerint kölcsönösen kiállításokat is rendeznek majd a két fővárosban, budapest és prága fejlődésének, lakói életének bemutatására./mti/

10.20/s 112¹ Puc

- 20 -

RL

bb. 30. budapesten a nagy havazás ellenére sikerült fenntartani az autóbusz- és villamosforgalmat - újabb hótorlaszokat emel az országutakon az erős szél - 40-60 perces késések a máv-nál

ö hbj/Lk/e cz

1967. január 7.

budapesten pénteken este 8 óra körül megszűnt a havazás, éjjel 0 óra 15 perckor azonban újból megindult és még szombaton a délelőtti órákban is erősen havazott. a fővárosi köztisztasági hivatal az éjszakai órákban az alkalmi munkára jelentkezett 2350 hőmunkást elsősorban a forgalmas utkereszteződések, a hidak takarítására irányította, 142 hóeltakarító-géppedig szünet nélkül ekézett, 30 tefu tehergépkocsiról pedig - elsősorban a budai hegyi utakra - szórták a szózott homokot. reggel 6 órakor 2100 alkalmi hőmunkás jelentkezett hótakarításra, akiket ugyancsak a kereszteződések tisztítására irányítottak. szombaton a hajnali és a reggeli órákban a közlekedésrendészet rádión több ízben felhívta a gépkocsivezetőket, hogy a pesti és a budai nagykerut által határolt terület főutvonalaíról vigyék el a parkírozó gépkocsikat, mert azok akadályozzák a hótakarítást. a fővárosi köztisztasági hivatalnak az volt a törekvése, hogy legalább az 1800 kilométer hosszú főutvonalakon teremtsen lehetőséget a forgalom fenntartására.

a fővárosi autóbuszüzem forgalmi főosztályának tájékoztatása szerint a fővárosi köztisztasági hivatal jó munkát végzett és így a hajnali órákban - a 37/e, a h, a 29-es hegyi járatok kivételével - minden vonalon megindult a forgalom, s a reggeli órákban, az erős havazás ellenére is, jártak az autóbuszok. a csuszós, havas utakon azonban csak óvatosan közlekedhettek a gépkocsivezetők, lelassult a forgalom, emiatt egyes járatokon nagy volt a zsúfoltság. a fővárosi autóbuszüzem is felvett alkalmi hőmunkásokat, a mintegy 2 600 megállót azonban nem sikerült pár óra alatt teljesen megtisztítani. a fővárosi villamos vasút szombatra virradó éjjel több mint 200 pályamunkást irányított a váltók tisztítására és szombaton a hajnali, illetve a reggeli órákban minden vonalon - ha kisebb-nagyobb késésekkel is - közlekedtek a villamosok és a trolibuszok.

a máv arról adott hírt, hogy miskolc és szombathely térségében, továbbá pécs környékén erős a szél, hófúvások vannak és emiatt a vonatok 30-60 percet késnek, sőt kétórás késés is előfordult. lenti és rédics között átmenetileg nem járnak a vonatok. budapesten rákosrendező és ferencváros pályaudvaron két hőlégsugaras hóolvasztó-gépet helyeztek üzembe.

/folyt.köv./
10.53/szb 112¹ Puc

-21-

RL

bb. 30. /budapesten... folyt./e

körülbelül 600 pályamunkás takarítja a váltókat, a váltóállítás azonban még is így nehézkes, emiatt késnek a vonatok. a legsúlyosabb helyzet kelenföld pályaudvaron alakult ki, ahol szinte valamennyi váltót befujta a hó, s így csak késve fogadhata a dunántulról érkező szerelvényeket.

a kpm közuti főigazgatóságának kora délelőtti tájékoztatása szerint a havazás országos, erős a szél. a főútvonalakon eddig a 3-as uton vatta-emőd, hort-gyöngyös, a 7-es uton nagykanizsa-letenye, balatonkeresztur-balatonmária, balatonfenyves-balatonmária, az 55-ös uton baja-bátaszék, az 56-os uton szekszárd-bátaszék, a 61-es uton cece-simontornya, tamási-nagykőnyi, baté-taszár, iharosberény-nagykanizsa, a 65-ös uton szekszárd-zomba, tamási-iregszemcse, a 67-es uton somogyaszaló-mernye, látrány-balatonlelle, a 68-as uton somogyszob-segesd, a 75-ös uton keszthely-bakk között, szombathely-zalaegerszeg-nagykanizsa vonalától az országhatárig pedig szinte valamennyi mellékútvonalon hóakadályok keletkeztek. számolni kell azazal, hogy az erős szél következtében szombaton újabb torlaszok akadályozzák a közuti forgalmat. a nagy hómarógépek és a hóekék mindenütt dolgoznak. /mti/

bb. 31. ismét megkezdődött a telefonkönyvek szétosztása - januárban újabb 65 000 előfizető kap értesítést a távbeszélő-névsor átvételére

i kf/kf/e ie cz /5/

1967. január 7.

háromhetes szünet után a hét végén ismét megkezdődött a telefonkönyvek szétosztása az arra kijelölt 54 fővárosi postahivatalban. ismeretes, hogy a posta az évvégi csúcsgazdálkodás idején, december 15-től szüneteltette a telefonkönyvek kiadását. nyolc fővárosi telefonközpont ez idő alatt is rendelkezésre állt ugyan a névsort igénylő előfizetőknek, a lehetőséggel azonban nem sokan éltek, a közönség általában nem siet a megjelenés előtt annyira gyakran sürgetett, hiányolt névsorok átvételével. a posta eddig 41 000 előfizetőnek küldött értesítést, s közülük mostanáig mindössze 11 621-en vásárolták meg az új magánelőfizetői telefonkönyvet.

a postavezérigazgatóság tájékoztatása szerint az athe-neum nyomda jól teljesítette szocialista szerződésben vállalt kötelezettségét: a 210 000 példányban megjelenő magánelőfizetői telefonkönyvből a december végéig ígért ötvenezret átadta a postának. január végéig a nyomda újabb 60 ezer névsort szállít, míg a hátralévő százezret februárban bocsátja a posta rendelkezésére.

/folyt.köv./

11.45/e

- 22 -

12⁰⁰ 12¹⁵ Szé

bb. 31. /ismét megkezdődött... folyt./e

a szállítási ütemnek megfelelően a posta a következő napokban újabb 65 000 előfizetőnek küldi meg az átvételi értesítést. a torlódások elkerülése végett kéri az ügyfeleket, hogy mielőbb vegyék át a névsort, annál is inkább, mert a posta - ígéretéhez híven - február végéig szeretné befejezni a telefonkönyvek szétosztását.

a közületi telefon-névsor szétosztása egyébként már a befejezéshez közeledik. a kossuth nyomda a megrendelt 125 ezer példányt leszállította. október 25-től mostanáig 90 101 közületi telefonkönyv keletkezett, s a további igényeket is ki tudják elégíteni. /mti/

bb. 32. megérkezett az év első vasérc-szállítmánya dunaujvárosba

vid/szf/tné/e kz bs /3/

1967. december 7.

pénteken késő este befutott a dunaujvárosi kikötőbe az első idei vasérc-szállítmány. az ózd motoroshajó négy szovjet vasércvel teli uszályval érkezett meg. utja a ködös téli időjárás miatt hosszabb volt a szokásosnál, de így is 15 nap, tehát aránylag rövid idő alatt tette meg az utat felfelé a folyamon, a szovjetunió távoli dunai kikötőjéből, reniből. a négy uszály rakománya 4 000 tonna vasérc volt. a szombathelyi motoros vontató szombaton már indult is üres uszályokkal re-ni felé, új ércszállítmányért.

a dunaujvárosi kikötő dolgozói egyébként a múlt évben rekordforgalmat bonyolítottak le. a beérkező áruk súlya meghaladta az egymillió tonnát. ebből 991 000 tonna volt a szovjet vasérc, 14 000 tonna a fűtőolaj. az év folyamán összesen 1 046 áruval rakott uszály érkezett a kikötőbe. dunaujvárosban 38 uszályt raktak meg áruval. ebből 26 volt a kocsz, 12 a lemezáru-szállítmány. /mti/

14.12/szb 1405¹/₂₀

-23-

le

bb 33. január 16-ig kijelölik a választási elnökségek és választókerületi bizottságok tagjait - 400 000-en a választási szervezetben - több mint negyedmillió népfront aktivista segíti a választások előkészítését és lebonyolítását

1 dl/tm szb zs /9/

1967. január 7.

több mint negyedmillió népfront aktivista munkálkodik a választások sikeréért, - tájékoztatták a hazafias népfront országos tanácsánál a magyar távirati iroda munkatársát, elmondták, hogy a mozgalom valamennyi fórumán jól felkészültek a rangos feladat megoldására. a népfront községi és városi elnökei minden megyében háromnapos összejövetelen ismerkedtek, illetve ismerkednek sokrétű tennivalóikkal, az új egységes választójogi törvénnyel, és alkotó véleménycserével alakítják ki a következő hetek programját. a tanácskozások arra is alkalmat adnak a testületek vezetőinek, hogy újra áttanulmányozzák az mszmp ix. kongresszusának anyagát, harmadik ötéves tervünk, s ezen belül az ideiglenes legfontosabb előirányzatait. ezzel egyidejűleg mindenütt üléseket tartanak a különböző népfrontbizottságok és népfront elnökségek is. tanácskozásaink a társadalmi és tömegszervezetek képviselőivel együtt a helyi adottságoknak megfelelően döntenek arról, hogy milyen akciókkal, feladatok megoldásával szolgálják majd belpolitikai életünk kiemelkedő eseményének méltó előkészítését.

országszerte megkezdődött a választási szervezetben tevékenykedő mintegy 400 000 munkás, dolgozó paraszt, értelmiségi, stb. kiválasztása. törvényeink értelmében ugyanis a hazafias népfront különböző szervei jelölik ki az országos választási elnökség és a fővárosi, megyei, megyei jogú városi, városi, járási városi /fővárosi/ kerületi és községi választási elnökségek, valamint a választókerületi bizottságok tagjait, ugyanakkor javaslatot tesznek a szavazatszedő bizottságok tagjaira is. a népfrontbizottságok és elnökségek mindenütt gondosan mérlegelik, hogy kik a legalkalmasabbak, a legméltóbbak a megtisztelő és felelősségteljes megbízatásra. arra törekednek, hogy hazánk valamennyi városában és községében olyanok kapjanak helyet a választások törvényességén őrködő és lebonyolításán, illetve levezetésén munkálkodó testületekben, akik feddhetetlen magatartásukkal, életükkel kiérdemelték szűkebb hazájuk népének bizalmát. mindegyiküket személyesen kéri fel a feladat megoldására, és tájékoztatják tennivalóiról.

/folyt.köv./

13.17/s 1405Puc

- 24 -

bb 33. /január 16-ig... 1. folyt./- szb

a választási elnökségek és választókerületi bizottságok tagjainak névsorát január 16-ig juttatják el az illetékes szervezetekhez. az országos választási elnökség tagjainak kijelölését a népköztársaság elnöki tanácsa, a fővárosi, megyei, megyei jogú városi, járási, városi, városi /fővárosi/ kerületi és községi választási elnökségeket, valamint az országgyűlési és tanácsai választókerületi bizottságokat az illetékes tanács végrehajtó bizottsága erősíti meg. a szavazatszedő bizottságok tagjaira március 1-ig tesz javaslatot a hazafias népfront helyi bizottsága a községi, városi /fővárosi/ kerületi választási elnökségeknek.

a hazafias népfront valamennyi fórumán megkezdődött a jelölőgyűlések előkészítése is. részletes programot dolgoznak ki a nagyszabású eseménysorozat lebonyolítására. nagy gondot fordítanak arra, hogy mind a hely, mind pedig az időpont jól alkalmazkodjék a lakosság munkarendjéhez. erre annál is inkább szükség van, mert a gyűlések egy részét üzemekben, vállalatokban, termelőszövetkezetekben, állami gazdaságokban, hivatalokban és intézményekben bonyolítják le. a jelölőgyűlések mindegyikén a hazafias népfront megbízottja elmondja majd a mozgalomra váró feladatok méreteit jól illusztrálva, hogy az előzetes adatok szerint a gyűlések levezetésére a városok és falvak további 80-90 ezer lakóját kell bevonni a munkába, s még ebben a hónapban be kell fejezni az összejövetelek elnökeinek kiválasztását, felkérését és felkészítését. a jelölőgyűlések sorozata ugyanis szerte az országban február 2-án kezdődik.

a népfront bizottságok a választási előkészületek programjában - egyéb feladataik megoldásával egyidejűleg - beszélgetések és különböző összejövetelek ezerein összegezik a tanács- tagok és az országgyűlési képviselők elmúlt négy évi tevékenységének tapasztalatait. megkérdezik a választókat, hogyan voltak megelégedve tanácsstagjukkal, képviselőjükkel, méltónak bíztak-e választottuk a bizalomra, s rendben eleget tettek-e a mandátumával együtt járó kötelezettségeknek. ugyanakkor meghallgatják a választottak véleményét is. megbeszélnek velük: hogy elegendő segítséget kapnak-e tevékenységükhöz, a különböző hivatalos szervezetnél kellő figyelemmel, megértéssel fogadták-e őket? arról is szó esik majd, hogy mi akadályozta munkájukat, találkoztak-e megnevezéssel, túlzott követelésekkel, stb. a népfrontbizottságok arról is megkérdezik a városok és községek lakóit, hogy a következő négy évben kit látnának szívesen javaslatuk, érdekeik szószólójaként a tanácsokban, az országgyűlésben. sokhelyütt kiállításokon mutatják be a települések fejlődésének, gazdagodásának gyarapodásának elmúlt négy évi eredményeit, és a tervekből is izelítőt adnak. /mti/

13.30/szb 1405Puc

-25-

bb 34. megkoszorúzták somlyó zoltán költő emléktábláját

tf/lk/s zs /4/ bs

1967. január 7.

megkoszorúzták szombaton azt a bronzportréval díszített emléktáblát, amely a xi. kerületi kruspér utca 5-7. számú ház falán hirdeti: itt élt és alkotott egykor somlyó zoltán költő. a magyar írók szövetsége rendezte a kegyeletes ünnepséget a költő halálának 30. évfordulója alkalmából. a család részéről virágot hozott édesapja emléktáblájára somlyó györgy józsef attila díjas költő.

a barátok és a pályatársak nevében vas istván kossuth-díjas költő idézte az 1937-ben elhunyt somlyó zoltán emlékét, küzdelmes, de gazdag és értékes lírai termést hozott életét, munkásságát, amely a századelőn virágzott nyugati irodalmi mozgalomhoz kapcsolódott. költészetének harcos forradalmiságáról, tartalmi, gondolati és formai sajátosságairól - mondta vas istván - a legkifejezőbb megfogalmazás kosztolányitól ered: „forró, sötét vér lüktet somlyó zoltán minden strófájában,.. életművét az irodalomtörténet most teszi a kiérdemelt helyre, minden verseit karinthy frigyos, füst milán és kosztolányi dezső írásaihoz közelíti, azokkal rokonítja.

az emléktáblán koszorút helyeztek el az írószövetség, a művelődésügyi minisztérium és a petőfi irodalmi múzeum képviselői./mti/

--

bb 35. gépjárművezetők figyelem! - a budapesti rendőrfőkapitányság felhívása

fe/lk/s zs /1/ bs

1967. január 7.

a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészete a hó-eltakarítás biztosítása érdekében várakozási tilalmat rendel el az utak megtisztításának befejezéséig a nagykörut - budai körut / mártírok útja - krisztina körut - alkotás utca - villányi ut, karolina ut - bocskay ut és a schönherz zoltán utca / által határolt terület főutvonalain, valamint a városba vezető főutvonalakon. a közlekedésrendészet felszólítja a gépjárműtulajdonosokat, illetve a gépkocsivezetőket, hogy a gépjárműveket az említett utvonalokról haladéktalanul távolítsák el./mti/

--

13.35/s 1401Puo

- 26 -

bb 36. vallástörténeti kiállítás nyílt pesterzsébeten

t áe/tm-lm /1/ zs

1967. január 7.

a budapesti történeti múzeum pesterzsébeti múzeumának legújabb kulturtörténeti kiállítását szombaton népes érdeklődő közönség jelenlétében nyitotta meg tömpe istván, a magyar rádió és televízió elnöke. a tárlat áttekintést nyújt a különböző történeti korszakok és társadalmak vallásos és ateista mozgalmairól. a kiállítást budapest után több vidéki városban is bemutatják./mti/

--

bb 37. készül az új tsz-törvény tervezete - január közepétől küldöttválasztó közgyűlések a termelőség-tervezetekben - dr. nagy sándornak, a termelőség-tervezeteki kongresszus előkészítő bizottsága titkárnak nyilatkozata

1 cs/j- lm /8/ 1e

1967. január 7.

az mszmp 9. kongresszusának javaslatára ez év áprilisára összehívják a termelőség-tervezetek első országos kongresszusát. egy hónappal ezelőtt megalakult a termelőség-tervezeteki kongresszus előkészítő bizottsága, amelynek titkára, dr. nagy sándor tájékoztatta a magyar távirati iroda munkatársát a kongresszust megelőző munkákról, a kongresszus programjáról és a készülő új termelőség-tervezeteki törvény főbb elveiről:

- a megyei termelőség-tervezeteki tanácskozások előkészítő bizottságai a megyék többségében máris megalakultak, és megkezdték munkájukat. a következő „lépcsőben”, a január közepétől február végéig sorra kerülő termelőség-tervezeteki küldöttválasztó közgyűlések zajlanak le. ezeken a közgyűléseken a mezőgazdasági termelőség-tervezetek, a termelőség-tervezeteki csoportok, a halászati termelőség-tervezetek és a szakszervezetek egy-egy küldöttet választanak a megyei termelőség-tervezeteki tanácskozásokra, amelyeket országsszerte március 5-től 20-ig tartanak. itt választják meg a szervezetek minden 2200 tagja után az országos kongresszus egy-egy küldöttét.

- a termelőség-tervezetek első országos kongresszusán a küldöttek megtárgyalják az új termelőség-tervezeteki, és a földügyi törvény alapelveit, döntenek az országos termelőség-tervezeteki tanács, továbbá a területi termelőség-tervezeteki szövetségek létrehozását illetően, jóváhagyják az országos termelőség-tervezeteki tanács és a területi szövetségek működési elveit, végül megválasztják a tanács tagjait és tisztségviselőit.

/folyt.köv./
13.50/e 1401Puo

- 27 -

bb 37. / készül az uj....1. folyt./-lm

- ismeretes, hogy a termelőszövetkezetek működését, szervezetét és gazdálkodását szabályozó 1959. évi 7. számú törvényerejű rendelet nagymértékben segítette a mezőgazdaság szocialista átszervezését, mostanra azonban a szövetkezetek kinőtték a rendelet kereteit, és a tényleges helyzethez igazodó, korszerű szabályozás hiánya fékezi a gazdálkodást. a készülő új jogszabály abból az alaptételből indul ki, hogy a termelőszövetkezet az önkéntesen társult dolgozó parasztok átfogó szervezete, amely szövetkezeti jelleggel, nagyüzemi keretekben önálló, vállalatszerű gazdálkodást folytat. a szabályozás egyébként része lesz a gazdasági mechanizmus reformja során szükségessé váló általános jogi rendezésnek.

- a termelőszövetkezetek működésében ugyancsak lényeges változásokra van szükség. a rendezés fő irányelve az, hogy a tagsági viszonyban az eddiginél jobban kifejezésre jussanak majd a tulajdonosi és a dolgozói vonások és a tagsági jogok gyakorlása általában a kötelezettségek teljesítésétől függjön. a háztáji föld használatára - a mostanitól eltérően - nem a családok, hanem a termelőszövetkezet tagjai személyükben lesznek jogosultak, feltéve, hogy a termelőszövetkezet által előírt munkamennyiség-minimumot teljesítik.

- hangsúlyosan szerepel az új törvénytervezetben, hogy a termelőszövetkezet vezetésében az eddiginél következetesebben kell megvalósulnia a tartalmában és szervezeti elemeiben egyaránt demokratikus és vállalatszerű termelőszövetkezeti igazgatásnak. hasonlóan fontos cikkelye lesz a törvénytervezetnek az önállóságot és a kötelezettségeket szabályozó rész. a termelőszövetkezetekre eszerint kötelezettség csupán magasszintű jogszabályból, továbbá az egyenjóság és mellérendeltség alapján kötött szerződésekből, végül a tagság határozataiból származhat. a termelőszövetkezetek termelésének befolyásolásában meghatározó jelleggel az anyagi érdekeltségen alapuló gazdasági eszközök kapnak szerepet.

- a termelőszövetkezet tevékenységének körét a jövőben annak az elvnek kell majd megszabnia, hogy az üzemi tevékenység segítse a nagyüzemi gazdálkodás fejlesztését, a gazdasági erőforrások kihasználását, továbbá a tagság folyamatos foglalkoztatását, s egészében a gazdálkodás jövedelmezőségét. ennek megfelelően a termelőszövetkezet üzemi tevékenysége a jövőben kiterjed a mezőgazdasági termelésre, a termelést kiegészítő tevékenységre, továbbá feldolgozásra, szolgáltatásra, valamint beszerzésre és értékesítésre. - fejezte be tájékoztató nyilatkozatát dr. nagy sándor./mti/

--

13.45/szb 1410 Puc

-28-

bb 38. időjárásjelentés

1967. január 7.

gg/s bs

a meteorológiai intézet jelenti január 7-én, szombaton 13 órakor :

hófúvások

az elmúlt két nap során az ugynevezett mediterrán ciklon annyira megerősödött, hogy nemcsak az egész földközi tenger térségének, hanem közép-európa időjárásának is irányítójává vált. ez a légköri képződmény nagymennyiségű nedves légtömeget sodort északkelet felé és erős havazásokat okozott. ugyanakkor nyugat- és közép-európán át viharos szelekkel fagyos levegőt szállított a földközi tenger térségébe. ma reggel például még korzikán is havazott, ugyanott zivatarok törtek ki.

házánkban pénteken borult, hideg téli nap volt. a péntek hajnalban nyugaton megkezdődött havazás délutánra országossá vált, a szél pedig sokfelé viharos fokozatot ért el. husz órakor békéscsabán, majd 22 órakor szolnok környékén a havazás ónososóba ment át. békéscsabán 22 órakor az ónososót egész éjjel tartó eső váltotta fel. a szombat reggel 7 óráig terjedő 24 óra alatt az ország területének nagyobb részén esett 10, sőt, a déli megyékben 20-30 millimétert meghaladó csapadékmennyiség. ennek megfelelően a hóréteg vastagsága általában túllépte a 10, a déli megyékben a 20-30 centimétert, sokfelé hótorlaszok keletkeztek. a hőmérséklet pénteken napközben 0- minusz 5 fokig emelkedett, ma reggelre minusz 1- minusz 6 fokig hűlt le a levegő. délelőtt a havazás a déli megyékben megszűnt. a dunántúlon és borsod-abauj-zemplén területén továbbra is erős, szombathelyen időnként orkányszerű szél fújt. a hőmérséklet 11 órakor plusz 1- és minusz 5 fok között változott.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke minusz 1,4 fok volt, 0,7 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet minusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 milliméter, gyengén emelkedik.

várható időjárás vasárnap estig : erősen felhős, hideg idő, sokfelé ismétlődő havazással. sok helyen továbbra is erős, néhány helyen még viharos északi, északkeleti szél, hófúvások. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 3 - minusz 8, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap : 0 - minusz 5 fok között.

a duna vizállása szombaton délelőtt budapestnél : 442 centiméter./mti/

13.58/szb 1410 Puc

--
-29-

bb 39. előjegyzés nélkül vásárolhatnak gumiabroncsot a magángépkocsi tulajdonosok - megnyílt az országos gumiipari vállalat új üzlethelyisége

tz/qg/s /5/ 1e bs

1967. január 7.

Szombaton Horváth László, az országos gumiipari vállalat vezérigazgatója ünnepélyesen megnyitotta a vállalat új, korszerű üzlethelyiségét a VI. kerület, Nagymező utca 25 szám alatt. A megnyitáson jelen volt Halász János belkereskedelmi miniszterhelyettes is.

Az új üzletben kizárólag gumiabroncsot hoznak forgalomba a magánszemélygépkocsik részére. ezzel véget ért az előjegyzéses gumiabroncs vásárlás időszaka. ebben az üzletben hétfőtől kezdve a magángépkocsitulajdonosok minden előzetes igénylés nélkül, azonnal megvásárolhatják a megfelelő autógumit. a vidéki vásárlókat postai megrendelés alapján is kiszolgálják.

Néhány olyan gépkocsitípustól eltekintve, amely jelenleg az országban ritkaságszámba megy, gyakorlatilag mindenfajta személyautóabroncsot árusítanak. az üzlet raktárában állandóan körülbelül ezer autóköpenyt tárolnak a Moszkvics, Skoda, Wartburg, Trabant, Pobeda, Warszawa, Volga és Zasztava, valamint a 600-as és 1500-as Fiat, a Simca Aronde és Etoile, továbbá az Opel Record és a Volkswagen Kocsikhoz.

A vállalat szakembereinek számítása szerint az üzlet a jövőben havonta átlagosan 9-10 ezer gumiabroncsot hoz forgalomba, de felkészültek arra, hogy az első hónapokban a forgalom elérje a 20-25 ezer darabot is.

az üzlet hétfőtől kezdve Szombat kivételével minden hétköznapon reggel 9 órakor nyit. szerdán 17 óráig, a többi napokon 15 óráig áll az autótulajdonosok rendelkezésére. /mti/

14.00/s 14 25¹ P_{uo}

- 30 -

bb 40. huszonnégy óra alatt: ötvenhárom közlekedési baleset

1 fe/lk szb zs /2/

1967. január 7.

A téliesre fordult idő síkossá tette, megnehezítette a közúti forgalmat. az ország területén 24 óra alatt 53 baleset történt. öt halállal, három súlyos, tizenkilenc könnyű sérüléssel, 26 pedig sérülés nélkül végződött.

A Gellért rakparton Csengeri Elemér 60 éves posta-felügyelő egy álló jármű mögül lépett egy tehergépkocsi elé, amely elütötte. Csengeri Elemér súlyos sérüléseibe a helyszínen belehalt.

Nagyoroszi határában id. Sajder János 55 éves traktorvezető a helyi tsz traktorával felborult és a helyszínen meghalt.

A Hajdu megyei Álmosd községben ittasan vezette a helyi táncsics tsz pótkocsis vontatóját Horváth Gyula 34 éves gépkocsivezető, a Lejtős úton felborult, s olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

A 8. kerületben, a Mező Imre ut és az Elnök utca kereszteződésénél meyeri Vera 54 éves házfelügyelő egy mozgó vilamosból kiesett. az asszonyt súlyos sérüléssel szállították kórházba.

A 20. kerületben az Ócsai ut 84. számú ház előtt gráf Ottó 50 éves tanár, Ócsai Lakos személygépkocsijával elütötte Ungyi Imre 60 éves rakodómunkást, akit súlyos sérüléssel szállítottak kórházba.

A 10. kerületben a Népligetnél Lukács László 46 éves famunkás személygépkocsijával felszaladt a járdára és ott egy homokbuckának ütközött. a gépjárművezető súlyosan megsérült.

Két halálos vonatgázolás is történt. a Rákospalota-Ujpest vasútállomás területén Varga János 82 éves nyugdíjast egy személyvonat halálra gázolta. a Budafok-Háros vasútállomás területén a gyalogosok részére tiltott helyen ment át a síneken Pálkás István 51 éves pázmándi lakos és egy gyorsvonat halálra gázolta. /mti/

14.08/szb 14 25¹ P_{uo}

- 31 -

bb 41. befejeződött a bányai hőerőmű bővítése - üzemen az első hazai tervezésű és gyártmányú 100 megawattos turbógépcsoport

vid-kz/tné szb ká /7/

1967. január 7.

a megelőző napokban lezajlott aprólékos műszeres vizsgálatok befejeztével szombaton a hajnali órákban bekapcsolták a termelésbe a bányai hőerőmű új 100 megawatt teljesítményű energiafejlesztő blokkját. ezzel lényegében befejeződött a bányai hőerőmű bővítése. az új blokkban fejlesztett áram már kering az ország energia-rendszerében, s villamosenergia igényünk mintegy 5 százalékát fedezi. az eseménynek külön jelentőséget ad az a körülmény, hogy ez az első hazai tervezésű és gyártmányú 100 megawattos turbógépcsoport. létrehozásában több kutató és tervező intézet vett részt, berendezéseinek zömét a magyar hajó- és darugyár, a lánggépgyár, a Ganz villamosági művek, az április 4. gépgyár, a bányagépgyár, a vertesz, és a vilati készítette. az építési munkákat a 22-es építőipari vállalat végezte. a tervezők és a gyártók elérték legfontosabb céljukat: az új blokk alacsonykalóriájú szén felhasználásával fejleszt villamosenergiát. a jórészt a szovjetuniótól vásárolt automatikák segítségével az egész blokk kalória és villamos berendezéseinek vezérlése egy helyről történik. izotópos szintjelzők segítségével önműködően töltődnek a szénhombárok, gombnyomással vezénylőpultról irányítják még a szénszállító szalagokat is. /mti/

--

bb 42. galambkiállítás gyulán

vid -kz/sk szb bs /3/

1967. január 7.

a galambhus-termelést, mivel az utóbbi években a világpiac keresett cikkei közé lépett elő, ma már hazánkban is a jól jövedelmező háztáji foglalkozások közé sorolják. kifejezésre jutott ez a szombaton gyulán megnyitott nagyszabású galambkiállításon is. a legszebb diszgalambok és postagalambok társaságában ugyanis „bemutakoztak”, a hustermelésre leginkább alkalmas óriás galambok: a 130 dekás kinyek, a máltaiak és más fajták. az érdeklődés már a megnyitó napján olyan nagy volt, hogy a rendezők csak meghatározott számú csoportokban engedték be a látogatókat a kiállítási terebe. /mti/

--

14.12/szb 142¹ Puc

-32-

bb 44. több mint egymilliárd forint értékű munkával növekedett az émi építőipar kapacitása - 1300-nál több lakást adtak át a terven felül - az idén eléri az 1968. évre előirányzott termelési szintet

1 sb/Lk-Lm /9/ 1e

1967. január 7.

az építésügyi minisztérium építőipari főigazgatósága értékelte az émi építőipar 1966. évi munkáját, legfontosabb feladatainak teljesítését. az értékelés statisztikai adataitól megállapítható, hogy egy év alatt még soha sem értek el olyan nagy fejlődést, mint a múlt évben. az építési-szerelési tevékenység évi növekedésének ütemét megkétszerezték, ami azt eredményezte, hogy az előző évihez képest 1966-ban 1.2 milliárd forint értékű munkával növelték az émi építőipar kapacitását. így a harmadik ötéves terv első évében már a tervidőszak második évére, vagyis az 1967-ra előírt termelési szintet meghaladták.

a múlt évi feladatok sikeres túlteljesítését számos intézkedés segítette és hozzájárult a viszonylag kedvező időjárás is. különösen nagy támogatást nyújtottak a bérügyi intézkedések, amelyek hatására lényegesen csökkent a munkáshiány és a munkaerővándorlás. a kötelező tervmutatók túlnyomó részének törlésével és különböző hatáskörök átadásával a vállalatok nagyobb önállóságra tettek szert, ami végső soron az irányítás és a munkaszervezés egyszerűsítésében jutott kifejezésre. az előző évinél jóval nagyobb arányban hasznosították a korszerű építőanyagokat és munkamódszereket. paneles lakásokból már kétszer annyi épült, mint 1965-ben. megkezdték az előregyártott szerkezetű szállodák, kórházak, irodaházak és egyéb középületek építését. tavaly került sor a magas toronyházak új építésmódjára, a csuszózsálas falbetonozás első jelentősebb alkalmazására is, a budapest-szállónál és miskolcon, az ország legmagasabb lakóházának építésénél.

a múlt évi sikerek fontos forrása volt a kongresszusi verseny, amely az éves feladatok 106,6 százalékos teljesítéséhez és a műszaki, szervezési intézkedések gyorsabb, hathatósabb megvalósításához is jelentősen hozzájárult. az émi vállalatok dolgozói 50 százalékkal több építményt adtak át határidő előtt, mint amennyit kongresszusi felajánlásukban ígértek. az építőipari főigazgatóság valamennyi vállalata - egy kivétellel - még az év vége előtt teljesítette tervét és megtette előirányzatát.

/folyt.köv./

14.15/Lm 15-Puc

- 33 -

bb 44. /több mint1. folyt./Lm

a lakásépítési vállalatok dolgozói több mint 1300- ujtóthont építettek a múlt évi előirányzatot felül. a megyei émi vállalatok közül jónéhánynak még arra is jutott ereje, hogy segítsen a budapesti lakásépítőknél. ennek a támogatásnak köszönhető, hogy a budapestiek eltérően az előző évtől, nem maradtak adósok, sőt mintegy 350 tervet felüli lakással tetézték meg az előirányzatot. a népgazdaság legfontosabb építési feladatainak teljesítését is meggyorsították. a kormány által kiemelt 81 beruházáson csaknem 140 millió forint értékű munkával többet végeztek, mint amennyit a szerződések 1966-ra előírtak.

az idén az émi építőipari vállalatok legfontosabb célja, hogy a termelési kapacitás növelésében tavaly megszerzett egy éves előnyt továbbra is megtartsák, s elérjék azt a termelési szintet, amelyet a harmadik ötéves terv 1968-ra írt elő. az ország építési igényei azonban még mindig meghaladják az építőipar kapacitását. ezért sok újabb műszaki és szervezési intézkedéssel gyorsítják a fejlesztést. így az ősszel munkába állítják budapest második házgyárát és hamarosan megkezdik a harmadiknak, az északi budapesti házgyárnak az építését is. az üzemcsarnokok építésének gyorsítására tovább növelik az előregyártott épület-váz-elemek termelését és felhasználását.

az erők koncentrációja érdekében az idén, az országos tervhivatallal egyetértésben, a szokásosnál kevesebb beruházást indítanak. egyebek között miskolcon új tejüzem, a lenin-konaszati művekben elektroacél-mű, a székesfehérvári könnyűfém-műben új présüzem, nyiregyháza újabb almatároló építését kezdik meg. ezenkívül mintegy 40 vidéki és budapesti gyárban kerül sor új rekonstrukciós munkákra. sajnos még ebben az évben is számítani lehet anyagellátási nehézségekre, főleg beton-acél, rud- és idomacélhiányra. nagy gondot okoz még az elegendő mennyiségű épületlakatosipari termékek gyártása is./mti/

m

bb 48. szlávik Lajos festőművész

vid-fm /tné- /1/ Lm kz

1967. január 7.

alkotásából szombaton kiállítás nyílt a tatabányai népházban. a tárlaton harminc festmény és husz grafika szerepel./mti/

--

14.20/Lm 15-*Puc* -34-

le

bb 43. központi fűtéses szerelőcsarnokok a karcagi Lenin termelőszövetkezetben

vid/kz/sk/s /3/ bs

1967. január 7.

a nagykütség legnagyobb közös gazdaságában - a karcagi Lenin termelőszövetkezetben - szombaton átadták rendeltetésének azt a korszerű központi fűtéses új szerelőcsarnokot, amely a következőkben nemcsak a szövetkezet saját gépeinek javítását látja el, de még bizonyos segédüzemági tevékenységre is lehetőséget ad. a helyi ktsz-szel együttműködve itt készítik majd többek között a villanypásztorok alkatrészeit. a szerelőcsarnok több mint egymillió forint összegű beruházási költsége két év alatt megtérül a termelőszövetkezetnek./mti/

--

bb 45. prémesállat - kiállítás és nyulszőrkalap-bemutató csepelen

cs/lk/s ie /2/ bs

1967. január 7.

csepelen, a baqi ilona művelődési házban érdekes kiállítást rendeztek a házinyul- és prémesállattenyésztők országos egyesületének csepeli és pesterzsébeti szakosztályai. a szombaton megnyílt és vasárnap estig tartó kiállításon a legértékesebb, exportra is rendkívül keresett nyulfajtákon kívül egyéb prémesállatokat és különféle kísérleti állatokat mutattak be. a budapesti kalapgyár a kiállítási teremben nyulszőrkalap-bemutatót rendezett. a kiállítás díjait vasárnap délután osztják ki./mti/

--

bb 46. szombathelyi lakos az idei első telitalálatos Lottó szelvény tulajdonosa

kf/s ie /2/ bs

1967. január 7.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság jelentése szerint a Lottó idei 1. játékheti öttalálatos - 036 926 számú - szelvényének tulajdonosa jelentkezett az országos takarékpénztár szombathelyi, megyei fiókjában. a több mint 1.7 millió forintot érő szelvény gazdája németh Zoltán szombathelyi lakos, a vas-megyei ruházati vállalat műszaki osztályvezetője.

a szerencsés nyertes, akinek felesége most várja a második gyermeket, elmondta, hogy a játék fennállása óta Lottózik kilenc szelvényvel, s mindig ugyanazokkal a számokkal. terve, hogy a nyereményből családi házat és gépkocsit vásárol, a ,,maradék,, összeget pedig takarékbetétbe helyezi./mti/

14.25/Lm 15-*Puc*

--
-35-

le

bb 47. villanybojler a sertésfiasztatóban - divatba jöttek a szánok - megnyitottak az erdei éttermek és a balatoni madárszállodák

vid ö kz/sk-lm bs

1967. január 7.

a hidegre fordult idő és az erős havazás megzavarta a mezőgazdasági üzemek munkájának eddigi menetrendjét. a hajduság hóval borított pusztáin csak láncfalpas traktorokkal tudják biztonságosan és idejére a távoli tanyák istállóiba szállítani a takarmányt. mindenütt nagy gondot jelent az új esztendő újszülötteinek megóvása a hidegtől. az elmúlt napokban már sok szövetkezeti gazdaság fogadott naposcsibéket. a pelyhes jószágok fölött a legerősebb fokozatra kellett forgatni a műanyagkapcsolókat, de ugyanígy melegeket kell biztosítani a kis bárányoknak és a kis malacoknak is. a hajduság egyik nagyüzemében a tetőtleni állami gazdaságban villanybojlerekkel melegítik a vizet az apró állatok takarmányához. a befagyott hortobágyi tavakat rendszeresen lékelik, hogy több fényt és levegőt kapjanak a halak. gondoskodnak az oxigénellátást biztosító rendszeres vízcserékről is. csongrádban ismét „divatba jöttek”, a szánkók. ezekkel végzik az üzemen belüli szállításokat, s csak ezen az ősi közlekedési eszközön juthattak el a szombati piacokra is. a kertészkedő közös gazdaságokban nagy munkát adott az üvegházak megtisztítása. mindenütt a hajnali órákban hozzáfogtak, hogy elegendő fényt kapjanak a már zöldellő növények.

a dél-alföldi békés megyében, csak úgy, mint az északi borsodban vagy a dunántúli vas megyében megnyitottak az „erdei éttermek”, békés megyében a kora reggeli órákban megindultak a hóékek, hogy „nyiladékok”, huzzanak a havas erdei utakon. az őzek, szarvasok, dímvadak ugyanis így könnyebben megtalálják az utat a szálas- és szemestakarmányokkal feltöltött etetőkhöz. borsodban, mint megfigyelték, a cinkék, feketerigók, sármányok és más hasznos madarak csapatokban húzódtak a házak és az istállók közelébe. a megye uttorói a korábbi évekhez hasonlóan, az idén is csaknem ezer madáretetőt állítottak fel az iskolák udvarain, a házak eresze alatt. vas megye helyenként már fél méteresnél is nagyobb hóval borított erdeiben 31 „étterem”, -ben terítették vadgesztenyével, makkal, nedvdus- és szálastakarmányokkal a szarvasoknak, foglyoknak és fácánoknak. nagy a forgalom a jég beálltával megnyitott balatoni „madárszállodákban”, is. a madársereg, amely korábban kisebb csoportokban szétszóródott a nagy vízterületen, most a nádasok szélén, a kis források és

a nyíltvíz-foltok környékén gyülekezik népes csoportokban. némely helyen valóságos sötétlik a föld a vadkacsáktól. a vadludak, amelyek nappal a partközeli vetéseket látogatják, az éjszakát ugyancsak a szállókban töltik, s már „bejelentették”, magukat az első csonttollu madarak is. a sirályok több ezres csapata balatonfüred partjainál gyűlt össze. ők, mint már megszokták, az üdülővendégek jóindulatára bízták táplálkozásukat. /mti/

14.30/Lm 15-R¹

-36-

lc

bb 49. motorgyár létesül győrről - külkereskedelmi szerződés a harmadik ötéves terv egyik legnagyobb beruházásáról

1 sz/lk szb 1e /4/

1967. január 7.

az 1967-es esztendő első nagyszabású üzletkötésére került sor budapesten a magyar külkereskedelmi vállalatok és nyugat-európai cégek között. a technimpex magyar gépipari külkereskedelmi vállalat és egy francia-nyugatnémet konzorcium képviselői az eredményes tárgyalások befejezésekor aláírták az új győri diesel-motorgyár létesítésére vonatkozó szerződést. a francia-nyugatnémet konzorcium vezetője a francia renault csoport, tagjai a nyugatnémet man és ferrostaal cégek. a szerződés alapján a motorgyár részére a konzorcium szolgáltatja mind a termelőberendezéseket, mind a gyártáshoz szükséges technológiát és motorlicencet. a megállapodás a szabadalmak használatán túlmenően biztosítja a gyártáshoz szükséges műszaki segítséget és lehetővé teszi a licenc-tárgyát képező motortípusok továbbfejlesztését. /mti/

..-

bb 50. külföldi licenc alapján évente több mint 10 000 motort gyártanak győrben a nehéz közúti járművekhez

1 sl/lk szb 1e /8/

1967. január 7.

a győri motorgyár létesítéséről most aláírt szerződéssel kapcsolatban az mti munkatársa az alábbi tájékoztatást kapta:

a közúti személy- és áruszállítás mind nagyobb teherbíróképességű és teljesítményű járműveket kíván, például csuklós autóbuszokat, nemzetközi turistabuszokat, primőrárak szállítására alkalmas távolsági tehergépkocsikat. ezekhez a járművekhez gyártanak majd a külföldi licenc alapján nagy teljesítményű motorokat.

a cégek, amelyekkel a motor-licenc átvételéről, a motorgyár tervezéséről és berendezéseinek szállításáról a szerződést megkötötték, a szakmában a legelismertebbek közé tartoznak. a man - teljes nevén: maschinenfabrik augsburg - nürnberg ag. - a német szövetségi köztársaság egyik legnagyobb ipari üzege. közúti jármű-motorjai az égésterfejlés szempontjából a mai legmagasabb szintet képviselik.

/folytmtköv./

14.42/szb

-37-

lc

50. /külföldi licenc... 1. folyt./-szb

a motorok igen kis zajjal járnak, ami különösen a padló alatti autóbuzsmotoroknál nagy előny. a konzorcium másik tagja, a francia seri-renault, a gyárberendezések tervezésében és telepítésében egyike a legkiválóbb európai vállalatoknak. Vizsgáltak a renault-nak több szocialista országgal lezárt, vagy folyamatban levő tárgyalásai. a harmadik konzorciális partner a vállalkozások pénzügyi lebonyolításában nagy gyakorlattal rendelkező ferrostaal ag.

az új motorok gyártásának helyéül kijelölt győri magyar vagon- és gépgyár a közúti járművek gyártásában több mint 60 éves hagyománnyal rendelkezik. a csepel autógyár létesítése előtt itt volt az ország legnagyobb járműipari üzeme, a rába-gyár. ennek épületkomplexuma ma is rendelkezésre áll, és alkalmas arra, hogy viszonylag csekély építési költséggel létrehozzák belőle az új motorgyárat. a magyar vagon- és gépgyár a külföldi licenc alapján 1969 első felében kezd megüzemszerűen a motorok gyártását, s teljes kapacitásának elérése után évente mintegy másfél milliárd forint értékű motort ad a népgazdaságnak. évente több mint tízezer nagyteljesítményű motor készül majd hazánkban az autóbuzsokhoz és nagy teherbírású tehergépkocsikhoz. e motorok segítségével a magyar járműipar megerősítheti előkelő helyét hagyományos piacain, elsősorban a szocialista országokban, de új piacokat is szerezhet más államokban.

a magyar vagon- és gépgyár az új motorgyár elkészültéig is sok feladatot old meg. a licenc-motorokat kisebb méretekben már ez évben is gyártja és abból szállít járműipari üzemeknek. módjuk lesz tehát arra, hogy a motorokat minél alaposabban kipróbálják és a nagy teljesítményű motorokkal felszerelt új járműveket kellő időben bevezethessék a külföldi piacokon. a győri gyár több szakembere a licenc tárgyalásokon is részt vett és széleskörű előkészítő munkát is folytatott. megkezdték, sőt rövidesen be is fejezik a motorgyár számára kijelölt épület-komplexum felújítását, hogy időben rendelkezésre álljon az érkező gépek fogadására és üzembehelyezésére. /mti/

14.55/szb

15⁴⁰ Kp

-38-

se

51. nyilvántartásba vették hazánk egymilliomodik televízió előfizetőjét

i kf/kf/e 1e bs /3/

1967. január 7.

a postavezérigazgatóság jelentése szerint a hét végén nyilvántartásba vették a tízéves jubileumára készülő magyar televízió egymilliomodik előfizetőjét. a jubiláns özv. raf-fai jánosné ikladi lakos, gyári munkás, az ipari műszergyár dolgozója.

a milliomodik előfizetőnek a televízióipar és a kereskedelem ajándékkal kedveskedik és visszatéríti részére a vásárolt készülék árát is. a közlekedés- és postaügyi miniszter engedélye alapján a posta ajándéka: ötévi előfizetési díjmentesség, amelyet diszoklevéllel igazol a posta. a jutalmakat, ajándékokat a jövő héten a televízió nyilvánossága előtt adják át a milliomodik előfizetőnek. /mti/

52. a tit fejér megyei elnökségének

vid/fm/sk/e kz bs /2/

1967. január 7.

szombati ülésén bejelentették, hogy a jelenlegi oktatási évben - a korábbiakhoz viszonyítva - 20 százalékkal több, azaz 3 000 tudományos ismeretterjesztő előadást tartanak a megyében. ezenkívül a községekben 600 „népszerű tudományos est”, megrendezésére kerül sor. elhatározták, hogy az új évben képzőművészeti szabadegyetemi előadás-sorozatot indítanak, felujtják a filmbarátok körének előadásait, székesfehérvárott pedig - a város színháztörténeti hagyományaira tekintettel - megrendezik az amatőr színjátszó rendezők nyári szabadegyetemét. /mti/

53. első heti Lottónyeremények

hné/e 1e bs

1967. január 7.

az első játékhétre beérkezett 5,887.750 darab Lottószelvény. a nyeremények összege - a nyereményilleték levonása után - a következő: öt találatot egy fogadó ért el, nyeremény 1,766.325 forint. négy találatot 58 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 30 454 forint. három találatot 4 092 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 432 forint. a kéttalálatos szelvények száma 115.135 darab, ezekre egyenként 19 forint nyereményt fizetnek. /mti/

15.15/e

16⁰⁰ Kp

- 39 -

se

bb. 54. vastag hóbunda alatt az ország, szélvihar, hófúvások a dunántúlon - további havazásokra kell számítani, kissé hidegre fordul az idő

1 cs./j/e 1e bs /4/

1967. január 7.

európa nagy részén az utóbbi napokban hatalomra került a tél, noha igazán kemény hideget még csak a skandináv államok és a szovjetunió európai területének északi tájairól jelentettek. a nappali fagyhatár jelenleg skandinávia, amsterdam, bukarest és volgográd vonalán húzódik. a balkánon és a kárpát-medence keleti felében a nappali maximumok egy-két fokkal még a normálszint felett voltak, európa más területein viszont általában 1-2, rómban pedig ötfokos meleghiányt jegyeztek fel. svédországban és az ural-hegység északi tájain mínusz 20-30 fokos fagyokat mértek legutóbb, s ezeken a területeken a nappali hőmérséklet is csak mínusz 10-15 fokig emelkedett. a hosszú, enyhe ősz és télelő melegtartalékainak utolsó „mentsvára”, görögország: athénből 14 fokos hajnali és 18 fokos délutáni hőmérsékletet jeleztek. ugyanakkor olaszországban nagy havazások voltak, s nemcsak északon, hanem róma földrajzi magasságában is.

hazánkban péntek hajnal óta tart a havazás. a szombat reggeli hótérképek szerint az ország északi tájain átlag 10-20, budapesten 15, a déli megyékben 20-40 centiméteres réteget mértek. napközben sokhelyütt lényegesen vastagodott a hóbunda. főleg a dunántúlról és az északkeleti vidékekről jeleztek a megfigyelők erős, időnként viharos szelet. a szombat délelőtti órákban szombathely vidékén 100 kilométeres óránkénti sebességű szélleökéseket mértek. az ország nyugati szegélyén sokhelyütt egy méter magasságot is meghaladó hótorlaszok keletkeztek.

a hegyek hóviszonyai általában jók, kezdődhet a síidény. a szombat reggeli mérések szerint a mátrában és az északkeleti hegységben 50-80 centiméteres a hó. a kékesről 85, lil-lafüred-bánkutról 82, a galyatetőről 70, mátraházáról 66, sátoraljaihelyről 51 centimétert jeleztek. valamivel alacsonyabb a hóréteg a mecsekben, ahol 26-27 centiméteres réteget mértek, a szabadság-hegy hótakarója 21, a dobogókövé 29 centiméteres.

/folyt.köv./
15.27/e

- 40 -

1540 kp

le

bb. 54. /vastag hóbunda...folyt./e

a hőmérsékleti minimumok szombaton reggel délkeleten mínusz 1, az ország nyugati felében mínusz 5 fok körül alakultak ki. a koradélutáni órákban békéscsaba, pécs, baja vidékén 0- plusz 3 fokig melegedett fel a talajközeli levegő, viszont az ország legnyugatibb tájain mínusz 4-5 fok körül maradtak a maximumok.

az előrejelzés szerint az ország hamarosan a ciklon hátoldali áramlási zónájába kerül, s így kissé hidegebbre fordul az idő. vasárnap estig erősen felhős, hideg idő várható, sokfelé ismétlődnek a havazások, erős, helyenként viharos, északias szélre, hófúvásokra is számítani kell. a vasárnap reggeli minimumok előreláthatólag mínusz 3-8, a nappali maximumok 0- mínusz 5 fok között alakulnak ki. /mtl/

...-

bb 55. az első zárszámadási közgyűlések - dobi istván a kisbéri virágzó termelősövetkezetben

vid kz sk 4 ju ká

1967. január 7.

a hét utolsó napján komárom megye két közös gazdasága - a kisbéri virágzó és az ászári aranykalász termelősövetkezet - megnyitotta közös gazdaságaink 1966. évi eredményeit, gazdálkodási tapasztalatait összegező zárszámadási közgyűlések sorát. a kisbéri virágzó termelősövetkezet közgyűlésén, amelyen megjelent dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, morvai béla elnök ismertette a múlt évi számvetést. mint rámutatott, gazdaságuk keréken 30 százalékkal túlteljesítette a növénytermelésre alapozott bevételi tervét, s jól jövedelmezett az állattenyésztésük is. ennek köszönhető hogy bár a szövetkezetben jelenleg már több mint 100.000 forint értékű vagyon jut minden egyes tagra, 1965- höz képest tavaly 20 százalékkal emelkedett a tagok egyéni jövedelme. a rendszeresen dolgozó kisbéri gazdák közül származó részesedése átlagosan megközelítette a 30.000 forintot.

/ folyt. köv./

15.53/jú

-41-

1625 kp

bb 55. / az első... 1. folyt./-ju

az eredményekben a hatékony premizálási rendszer mellett nagy része volt a kormány gazdaságpolitikai intézkedéseinek, elsősorban a felvásárlási árak rendezésének.

az elnöki tanács elnöke a közgyűlésen elhangzott felszólalásában gratulált a szövetkezet tagságának a jó eredményekhez. hangsúlyozta, hogy a termelőszövetkezeti szövetségek megalakulása, s a tervezett intézkedések még nagyobb önállóságot adnak a termelőszövetkezetek vezetőinek, ugyanakkor nagyobb felelősséget is rónak rájuk. a munkájuk ilyen körülmények között - mutatott rá dobi István - csak úgy lesz eredményes, ha az eddighez képest nagyobb mértékben támaszkodnak a tagok szakértelmére és szorgalmára./mtl/

bb. 56. szombaton délután 3 142 alkalmi hőmunkás, 181 hóeke, seprőgép takarította budapest utcáit - hóakadályok a dunántulorborsodban és a nyírségben - sokat késték a vonatok - jelentések vidékről

ö vid-hbj/lk/5/1e/qy/la

1967. január 7.

szombaton az ország szinte valamennyi részéről jelentették, hogy a havazás és a hófúvás nehezíti, akadályozza a közlekedést. heves megyében az erős hóvihár torlaszokat emelt néhány útvonalon. a 3-as számú úton Gyöngyös és Halmajugra között a délelőtti órákban több mint 50 jármű vesztegelt a mintegy másfél méter vastag és csaknem egy kilométer hosszú hótorlasz előtt. az akadályok elhárításán egész nap dolgoztak a hómarók és a hóékek. a mátrában a hóréteg vastagsága több helyen elérte a fél métert, a kékestetőn pedig 80 centis a hótakaró. mátraházára többórás késéssel, de megérkeztek az autóbuszok. kékestetőre azonban már nem tudtak feljutni, így a sportolók gyalogosan igyekeztek a magaslatra. galyatető környékén csak a délutáni órákban sikerült valamennyire járhatóvá tenni az utakat, mátraszentirménél a hatalmas hóbuckák áttörése során az egyik hóeke az árokba borult. a közuti igazgatóságok dolgozói mindent elkövetnek, hogy vasárnapra járhatókká tegyék a mátrába vezető utakat.

borsodban a dühöngő hóorkán néhány óra alatt megbénította a megye közuti közlekedését. a gépkocsik tucatjai vesztegeltek az országutakon. az akadályok elhárításán a kpm közuti igazgatóság 16 nagyteljesítményű hóékeje dolgozott, a falvakban pedig a termelőszövetkezetek traktorvontatású hóékái tisztították az utakat - szombaton a délelőtti és koradélutáni órákban még nem sok eredménnyel, mert a hófúvás miatt újabb és újabb akadályok keletkeztek.

16,30/m

HL

/folyt. köv./

16⁴⁵ Kp

HL

bb. 56. /szombaton délután.... 1. folyt./ qy

a hófúvás körülzárta miskolcot és a várost szombaton délelőtt csak a kazincbarcika-ózdai főközlekedési úton lehetett megközelíteni. szerencsés és szegilong térségében - a becslések szerint - mintegy 30 gépkocsi akadt el, a budapesti főközlekedési úton nyékládháza és vatta között pedig egész autókaraván várt kimentésre. segítségükre két irányból, miskolcra és mezőkövesdről küldtek két nagyteljesítményű hóéket, hogy az országutakon legalább egy nyomvonalat vágjanak. az erős szél torlaszokat emelt olyan utszakaszokon is, ahol évek óta nem volt hóakadály. így például a Bükk hegység legszebb részén, Höllőstetőn az eger-t miskolccal összekötő főközlekedési úton három, munkásokat szállító autóbusz akadt el. a hóakadályok elzártak olyan nagyüzemeket, mint a tiszai vegyikombinát és olyan településeket, mint a bodroköz és a hegyköz falvai.

szolnok megye tanyavilágában a termelőszövetkezeti major-központokhoz, állattenyésztő-telepekhez vezető utakat is torlaszok zárták el. a nagykuságban előkerültek a régi közlekedési eszközök, a szánok, s most azokon szállítják a takarmányt és a tejet.

zálaiban szombaton délelőtt 10 óra tájban a megye egész területén megszűnt minden országuti közlekedés. amíg a vihar tartott sokhelyütt meg sem kísérelték a métermagasságu hótorlaszok eltávolítását. szabolcs megye főközlekedési útjain igen nagy segítséget nyújtott, hogy a legveszélyeztetettebb szakaszokra az elmúlt években élsővényt telepítettek.

hajdu-bihar megyében a szél - különösen a debreceni határban, vámospércs, téglás és sáránd környékén - villanyvezetéseket szakított, a hibákat azonban szombat délre kijavították.

vas megyét szombaton délre a hóvihár elzárta a külvilágtól. közúton nem lehetett bejutni a megyébe. a 76 kilométeres óránkénti sebességű, 100 kilométeres lökésekkel kísért szélvihár sokhelyütt másfél-kétméteres hóakadályokat hordott össze. leállt az autóbuzsközlekedés. kőszegi térségében, az őrségben és vep környékén hatalmas hótorlaszok keletkeztek, s az utakat csaknem lehetetlen volt felszabadítani, mert az áttöréseket szinte percekben belül újra behordta a hó. nagy nehézségek árán szabaddították ki a hóból a kinnrekedt 30 személyautót, tehergépkocsit és autóbuzst. sok helyen megrongálódott a postai távbeszélőhálózat, nyolc távolsági összekötő-vonal szakadt meg. a hibák kijavítását a javító-brigádok csak a vihar csendesedésével kezdték meg.

/folyt. köv./

16.40/qy

- 43 -

HL 16⁵⁵ Kp



bb. 56. szombat délután.... 2. folyt./ gy

a szombathelyi pályaudvaron, ahol korszerű, de nagyon érzékeny műszerekkel állítják a váltókat, a viharos időben akadozott a forgalomirányítás. emiatt sokat késték a vonatok, az állomás nem tudta menetrend szerint fogadni, illetve indítani a szerelvényeket.

somogyban a termelőszövetkezetek traktorvontatásu hó-ekéi, szám szerint több mint száz, továbbá félezer ember segített a kpm közúti igazgatóságnak az utak takarításánál. majd nem száz gépkocsit szabadítottak ki a hófúvásból.

komárom megyében a szénbányászati trösztök a közúti igazgatóságokkal közösen órjáriati kocsikat küldtek azokra az utszakaszokra, ahol nagyobb havazások idején gyakran keletkeznek torlaszok. így az autóbusz-karavánok késedelem nélkül érkeztek meg a műszakok kezdetére.

az ország különböző részein - különösen a szombathelyi és a miskolci máv igazgatóság területén, továbbá budapesten és környékén - a havazás, a hófúvás rendkívül nehéz feladatok elé állította a vasutasokat. az orkányszerű szél sokhelyütt többszáz méter hosszú, 30-40 centiméter vastag torlaszokat emelt a pályákon, amit néha csak két mozdony elé szerelt óriási hóekékkel sikerült áttörni. a váltókat sok helyen valósággal betemette a hó, s a váltók takarítása hosszabb időt igényelt. a rendkívüli időjárás miatt országsszerte késték a vonatok, előfordult 30-60, sőt 100 perces késés is. a pályamunkások azonban megbirkóztak a nehézségekkel és ennek eredményeként - miként ezt szombaton az esti órákban a máv főmenetirányító szolgálata közölte - minden vonalon sikerült fenntartani a forgalmat. tájékoztatásul közölték azt is, hogy szombaton az esti órákban már némileg kedvezőbb volt a helyzet, s a pályamunkások tovább folytatják a váltók környékének takarítását.

a kpm közúti főigazgatóságának szombat esti jelentése szerint a dunántul nyugati és délnyugati részén nagy hómarókkal és hótakarító gépekkel folytatják az utak tisztítását, ennek ellenére még sok az akadály. a főközlekedési utvonalak közül a 7-es ut nagykanizsa és az országhatár, a 75-ös ut keszthely és bak között járhatatlan. az 58-as utat baja-bátaszék, az 56-os utat szekszárd-bátaszék között szombaton délután sikerült felszabadítani. zala és vas megyében a főközlekedési utvonalak csak nehezen járhatók, a mellék-utvonalak nagy része pedig járhatatlan.

/folyt. köv/

17.30/gy

- 44 -

1/2 1800 kg

bb. 56. /szombat délután... 3. folyt./ gy

a tiszántulon, illetve észak-magyarországon a 3-as ut vatta-emőd, miskolc-szikszó, a 26-os ut miskolc-kazincbarcika, a 35-ös ut nyékládháza-polgár, a 37-es ut felsőzsolca-geisztely, a 36-os ut nyiregyháza-tiszavasvári, a 38-as ut rakamaz-nyiregyháza, a 4-es ut nyiregyháza-székely között járhatatlan. az utviszonyok óránként változnak, mert szombaton az esti órákban is 60-80 kilométeres sebességű szélvihar tombolt. borsod megyében, ózd és környékének kivételével, a mellék-utvonalak zöme járhatatlan. a dunántul nyugati részén, továbbá borsodban és szabolcsban további hóakadályok várhatók. az ország középső részén szélcsend volt, feltehetően tehát nem keletkeznek újabb hóakadályok.

a kpm autóközlekedési vezérigazgatóság ügyeletének tájékoztatása szerint a távolsági járatok forgalmát mindenütt sikerült fenntartani, de szombaton a mátrai hegyi járatokat nem bírták közlekedtetni. vasárnapra virradó éjjel a közúti igazgatóság nagy erővel takarítja a mátrai utakat, hogy vasárnap a sportolók eljuthassanak a sípályákhoz. ajánlatos azonban indulás előtt érdeklődni a forgalom alakulásáról.

budapesten a fővárosi köztisztasági hivatal szombaton délután 181 hótakarítógéppel takarította a budai hegyi utakat és a főutvonalakat. szombaton délután 3 142 alkalmi hómunkás dolgozott, elsősorban a forgalmas utkereszteződéseken rakták prizmába a havat. az esti óráktól kezdve 50 billenős tefu-kocsival megkezdték a prizmába rakott hó elszállítását, nagy- és kiskörutról. a fővárosi villamos vasut és a fővárosi autóbusz üzem tájékoztatása szerint szombaton minden vonalon közlekedtek a villamosok, autóbuszok és a trolibuszok, az autóbuszforgalom azonban rendkívül lelassult./mti/

..

bb. 60. a somogy megyei népzenei rádiósvetélkedő résztvevői a vietnai nép megsegítéséért

vid-fm/sk/1/ká/gy/La

1967. január 7.

megkezdődtek a somogyi népzenei rádiósvetélkedő felvételei. szombaton osztópánban szólaltak meg a népi hangszerek: a duda, a furulya művészei és a lakócsai délszláv tamburazenekar adott izelítőt tudásából. este a művelődési házban a vetélkedő résztvevői nyilvános műsort adtak, amelynek bevételét felajánlották a vietnami nép megsegítésére./mti/

17.37/ju

-45-

1/2 1800 kg

bb 57. mély részvétellel bucsuztatták bárd andrást, a párt és a munkásmozgalom régi harcosát

t vt hné ju la

1967. január 7.

szombaton délután a kerepesi temetőben mély részvétellel bucsuztatták bárd andrást, a párt és a forradalmi munkásmozgalom kiemelkedő, régi harcosát. a koporsót a munkásmozgalom nagy halottainak pantheonja előtt ravattalozták fel. a ravatalt, - amely körül nagyszámu gyászoló közönség gyűlt egybe - elborították a párt központi bizottsága, a kerületi és üzemi pártszervezetek, szakszervezetek, a magyar partizán szövetség, a fővárosi tanács, kerületi tanácsok, barátok, rokonok, harcostársak koszorúit, a szeretetet, a tiszteletet, a megbecsülést virágai. az elhunyt kitüntetésait selyem párnán helyezték el.

a hamvasztás előtti bucsuztatáson részt vett és a ravatalnál díszőrséget állt biszku béla és komócsin zoltán, az mszmp központi bizottságának titkárai, a politikai bizottság tagjai, kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke. ugyan-csak leróttá kegyeletét a központi bizottság, a központi ellenőrző bizottság, a kormány több tagja. ott voltak a gyászolók soraiban egykori harcostársak, munkatársak, barátok, tisztelők, a partizán szövetség képviselői, ismert közéleti személyiségek.

az mszmp központi bizottsága és a partizán szövetség nevében gács lászló, az otp vezérigazgatója bucsuzott az elhunyttól. méltatta a példamutató kommunista harcos, küzdelmekkel teli életutját, áldozatkészségét, fáradhatatlan és sokoldalú munkásmozgalmi tevékenységét, a közösségért végzett csaknem négy évtizedes munkáját. hangsúlyozta: bárd andrás nem tartotta magát hősnak, csak népe, osztálya iránti köteleességét teljesítő harcosnak, a párt egyszerű katonájának. de hősiessége testet öltött a mindennapi kitartó, fegyelmezett pártmunkában. olyan ember volt, aki nyugdíjában vonulása után sem maradt tétlen, a népszabadságnál társadalmi munkásként nagy megértéssel, segítőkészséggel foglalkozott a dolgozók leveleivel, panaszaival, bejelentéseivel mindaddig, míg súlyos betegsége ezt meg nem akadályozta.

/ folyt. köv./

- 46 -

18²⁰ Kp

1/12/

bb 57. / mély részvétellel... 1. folyt./-ju

- nagy utat tettünk meg a felszabadulás óta. a most soron következő új feladatokhoz is olyan törhetetlen, szívós, állhatatos, minden áldozatra kész harcosok kellene, mint amilyen bárd elvtárs volt. munkájának hatása, példamutatása, emléke itt marad és tovább segíti elvtársait, hazáját, népét azon az uton, amelyen még néhány hét előtt mellettünk, velünk menetelt ő is, - mondotta.

ezután vadász ferenc, a népszabadság pártszervezetének titkára az elhunyt családja, hozzátartozói, a volt garanyi internálótábor kommunista közössége, munkástársai, a népszabadság szerkesztőségének dolgozói, a szerkesztőség pártszervezetének tagjai nevében vett bucsut bárd andrástól. a 11. kerületi pártbizottság, valamint a fővárosi tanács kommunisztái képviselőjében horváth gyula könnyűipari miniszterhelyettes, a 11. kerületi pártbizottság tagja bucsuzott.

a gyászszertartás az internacionalé hangjaival ért véget./mt1/

-. -

bb 58. nem csusznak el a pestiek

i ms tr ju la

1967. január 7.

a fővárosi mentők közlése szerint az időjárás folytán sikosság vált utak szombaton sem növezték budapesten a balesetek számát. a sikosság egyetlen következménye, hogy a gépjárműközlekedés lassabb lett. a balesetek elkerülése végett ajánlatos a közúti járművekre való fel- és leszálláskor fokozottan vigyázni. kívánatos a behavazott járdák mielőbbi teljes megtisztítása, főleg azért, mert ha az olvadást hirtelen fagy követi, a jégpáncél rendkívüli mértékben megnöveli a baleseti veszélyt./mt1/

-. -

e m b a r g ó 19 óráig!

bb 59. magyar - osztrák ifjúsági találkozó szombathelyen

vid fm tné 1 ju ká

1967. január 7.

szombaton fejeződött be 150 vas megyei kisz - vezető továbbképző tanfolyama, amelyen részt vett az osztrák ifjúsági szövetség 18 tagja is. a tanfolyam végeztével szombathelyen, az ifjúság házában este magyar - osztrák ifjúsági találkozót és bált rendeztek. tavasszal a vasiak lesznek majd az osztrák fiatalok vendégei./mt1/

17,50/m

-47-

18²⁰ Kp

1/12/

bb. 61. ipari szakmunkás tanulók napja zalaegerszegen

vid-szf/sk/3/ká/qy/La

1967. január 7.

a zalaegerszegi 407-es ipari szakmunkás tanuló intézet 1 700 tanulójának részvételével tartották meg szombaton zalaegerszegen az ipari szakmunkás tanulók napját. a délelőtti órákban ünnepi nagygyűlést rendeztek. kiss gyula, a megyei tanács vb elnökhelyettese ünnepi beszédében elmondta, hogy a megyében tovább javítják a szakmunkás tanulók helyzetét. a zalaegerszegi intézetet újabb tíz tanteremmel bővítik, s megépítenek egy 300 személyes diákhonort is. megteremtik az emelt szintű oktatás feltételeit. ezzel már a következő tanévben további kétezerrel növekszik a városban 82 szakmával ismerkedő szakmunkás tanulók száma.

a nagygyűlés délutáni ülésén a fiatalok felemelték szavukat észak-vietnam törvénytelen és barbár bombázása ellen és tiltakozó táviratot intéztek az egyesült államok budapesti nagykövetségéhez. a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti irodájához és a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségéhez intézett táviratukban együttérzésüket fejezték ki az embertelen agressziós háborútól sokat szenvedő vietnami népnek./mti/

..

bb. 62. súlyos hóhelyzet zalában - zavar a falvak kenyérellátásában - a hideg miatt leállt a kőolajfinomító egyik üzeme

vid-szf/sk/4/ká/qy/La

1967. január 7.

a zala megyei országutakon szombaton 80-100 centiméteres hótorlaszok bénították meg a forgalmat. a megyei sütőipari vállalat kenyérszállító gépkocsijai a nagy havazás miatt nem bírtak elindulni, így a hét végén zavar támadt a községek kenyérellátásában. a közúti igazgatóság hóeltakarító gépei kénytelenek csupán arra szorítkozni, hogy a mentőszolgálat munkáját segítsék, a nagy szél miatt a hóakadályok elhárításához nem bírnak hozzáfogni. a novai mentőállomás egyik kocsiját nagylengyel és petrikeresztur között szombaton délelőtt csak kétórás munkával tudták kiásni a hóból. a hirtelen időjárásváltozás következtében leállt a zalai kőolajipari vállalat egyik atmoszférikus desztillációs üzeme, kazánja ugyanis nem bírta el a nagy hideg miatti fokozott igénybevételt. az üzemet előreláthatólag keddre hozzák rendbe./mti/

18.07/ju

-48-

1835 Kp

bb. 63. időjárásjelentés

tr/qy/La

1967. január 7.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton este:

csak szórványos havazás
várható időjárás vasárnap estig: erősen felhős, hideg idő, még szórványosan előforduló havazással. a helyenként erős északi, északkeleti szél fokozatosan mérséklődik, a hófúvások megszűnnek. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap mínusz 1- mínusz 6 fok között./mti/

..

2010 Kp

Kp

- 49 -

bb. 64. összeütközött két aköv-busz - a sérültek már otthon vannak

La/gy/La

1967. január 7.

szombaton délben oroszlány és bokod között molnár dezső 26 éves gépkocsivezető, környebányai lakos bányamunkásokat szállított a 18-as aköv autóbusszával, s nekiütközött az ut jobboldalán pénzes jános 38 éves gépkocsivezető, császári lakos felügyelete alatt álló, ugyancsak a 18-as aköv tulajdonában levő autóbussznak.

az autóbusz utasai közül tizenhét személy könnyű sérülést szenvedett, akik orvosi kezelés után hazamentek, molnár dezső gépkocsivezetőt, miután gyorsan és ittasan vezetett, a rendőrség őrizetbe vette./mt1/

- v e g e -

20,36/m

-50-

1Kk 20⁵⁰ Kp

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-890

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.
m t i b e l f o t o i r a d o

1967. január 8.

bb. 1. megkezdődött a nádaratás

vid/kz/tné/a/4/ bs

1967. január 8.

csongrád, békés és szolnok megye vízjárta mélyfekvésű területeinek nádasiban megkezdődött a nagyarányú téli nádaratás. a speciális betakarító gépek mellett mintegy 200 aratómunkás vágja az utóbbi évtized minőségileg legjobb termését. a szakemberek becslése szerint 350 000 kévét, a tervezettnél is 20 százalékkal többet gyűjtenek belőle, részben a hazai építőipar számára, részben export célokra. a csongrádi nádfeldolgozó üzemben elkészült a préselt nádlemezből, épített, vikendház prototípusa. az új vikendházak alapterülete 6, illetve 12 négyzetméter. rövidesen bemutatják a kereskedelem szakembereinek és amennyiben megnyeri tetszésüket már az idén megkezdik a sorozatgyártását./mt1/

bb. 3. rekordot mutat a mohácsi halmérleg

vid/kz/tné/a/3/bs

1967. január 8.

elkészült a mohácsi halászati szövetkezet 1966. évi „halmérlege”, a halászok e zárszámadása azt mutatja, hogy a szövetkezet két évtizedes fennállása óta tavaly érte el a legjobb eredményt. a tervezettnél 400 mázsával több, kereken 1 100 mázsa halat adtak piacra. a gazdag zákmányt igazolta a mohácsi halászoknak azt a megfigyelését, hogy árvizes esztendőben és az azt követő évben mindig rendkívül bőséges a haljárás, mert a tartósan magas vízállás kedvező feltételeket teremt a halak szaporodásához és növekedéséhez. a „ példátlanul jó termés”, jövedelméből a szövetkezet a szokottnál többet fordított beruházásokra, többet tartalékkolt biztonsági alapra, amellyel a halászok is jól kerestek. átlagos évi részesedésük 32 000 forint./mt1/

9.50/a

- 1 -

Vals

